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Z radnice
a našeho města

INFORMACE Z ORGÁNŮ MĚSTA
Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajůMilí čtenáři,

alej života se roz-
rostla zase o pěkný 
kus, u cyklostezky 
na Bohuslavice při-
bylo 24 stromů. Akce, 
kterou jsme poprvé uspořádali minulý 
rok, tak nebyla ojedinělou záležitos-
tí, ale stává se tradicí. Do budoucna 
zde vyroste altán, aby rodiče se svý-
mi dětmi, kteří tudy budou projíždět, 
měli možnost se zastavit. Ukázat 
svým potomkům, co zde kdysi, jako 
upomínku jejich narození, zasadili, 
jak strom roste a sílí, právě tak jako 
jejich děti. Pro rok 2018 nám snad 
ještě pozemky u cyklostezky budou 
stačit, neb zájem rodičů je obrovský. 
Pro další období budeme ale muset 
hledat nová místa. Jako vhodná se 
jeví lokalita budoucího lesoparku, 
který vyroste poblíž sídliště U Vodo-
jemu ve směru na Kostelec. Pokud 
Vás ale napadají jiná místa vhodná 
pro založení aleje života, klidně se o 
ně se mnou podělte, třeba na emailu 
f.lukl@mukyjov.cz.
Říjen byl ve znamení prvotních dis-
kuzí o prioritách velkých investičních 
akcí pro následující roky. Hovory, kte-
ré se k  tomuto tématu uskutečnily, 
byly velmi inspirativní. Více se dočte-
te uvnitř tohoto čísla v samostatném 
článku „Krytý bazén má nejvyšší pri-
oritu“. Zajímají mě ale i další témata, 
o kterých debatujete a která Vás těší 
nebo naopak trápí. Zvu Vás proto na 
tradiční Hovory se starostou, které se 
uskuteční:
1) v pondělí 13. listopadu v 17 hodin 
v kině Panorama;
2) ve středu 22. listopadu v 17 hodin 
v  Bohuslavicích a následně v  18:30 
v Boršově;
Aktuálně sestavujeme rozpočet na 
rok 2018. Bude o něco bohatší. Sko-
ro o deset milionů, a to i díky intenziv-
ní práci a aktivitě Svazu měst a obcí 
České republiky, jehož jsem před-
sedou. Podařil se navýšit podíl na 
vybraných finančních prostředcích, 
které vybírá stát. Peníze tak neskončí 
ve státním rozpočtu, ale budou pou-
žity u nás v Kyjově, třeba na výstavbu 
cyklostezky, která bude navazovat na 
tu stávající do Bohuslavic a povede 
dál směrem na Koryčany. Ještě le-
tos by měly začít přípravné práce na 
kruhové křižovatce. Zatím takové, 
které nenaruší samotný provoz na 
komunikaci. Zásah do tělesa silnice 
se rozběhne na jaře příštího roku. 
Vše by mělo být hotovo na podzim 
2018. O podrobném harmonogramu 
prací se dozvíte hned, jakmile ho od 
investora, kterým je Ředitelství silnic 
a dálnic, získáme. Milí Kyjovjáci, ať 
je pro Vás letošní podzim plný barev  
a dobré nálady.

Informace z 83. schůze 
Rady města konané 
dne 2. října 2017

Rada města: 
• schválila výsledky výběrového řízení  
a uzavření Smlouvy o dílo na akci „Kyjov 
– MŠ areálová komunikace“ se společ-
ností SWIETELSKY stavební s.r.o.

Informace z 84. schůze 
Rady města konané 
dne 16. října 2017

Rada města:
• schválila a vyhlásila dotační progra-
my pro rok 2018 na podporu sportu, na 
podporu kultury, na podporu zájmových 
činností, na podporu Minimální sítě soci-
álních služeb ve správním obvodu ORP 
Kyjov a na podporu návazných služeb 
v sociální oblasti
• vydala nařízení města Kyjova č. 3/2017 
o placeném stání silničních motorových 
vozidel na vymezených místních komu-
nikacích ve městě Kyjově
• vydala Ceník za stání silničních moto-
rových vozidel a cen parkovacích karet.

Dotační programy města Kyjova na rok 2018
Rada města Kyjova na svém 84. jednání 
dne 16. 10. 2017 schválila a vyhlásila pro 
rok 2018 tyto dotační programy:
• Dotační program na podporu sportu 
v roce 2018
• Dotační program na podporu kultury 
v roce 2018
• Dotační program na podporu zájmových 
činností v roce 2018
• Dotační program na podporu Minimální 
sítě sociálních služeb ve správním obvodu 
obce s rozšířenou působností Kyjov v roce 

2018
• Dotační program na podporu návazných 
služeb v sociální oblasti v roce 2018
Více informací o dotačních programech 
naleznete od 23. 10. 2017 na úřední desce 
a webových stránkách města www.mesto-
kyjov.cz v části Projekty a dotace – Dotace 
z rozpočtu města. 
Lhůta pro odevzdání žádostí o programové 
dotace z rozpočtu města Kyjova je stano-
vena v termínu od 27. 11. 2017 do 15. 12. 
2017.

V bývalém internačním táboře vyrostlo 
muzeum a památník
Dvaasedmdesát let od války vyrostlo  
v bývalém internačním táboře ve Svatobo-
řicích muzeum, které upozorňuje na historii 
tohoto místa. Nově tu stojí také památník 
obětem tábora. Jejich slavnostní otevře-
ní se uskutečnilo v sobotu 6. října a mimo 
spousty hostů v čele s předsedou vlády 
Bohuslavem Sobotkou u toho byli někdejší 
vězni tábora.
Mezi internované patřily děti, jejichž rodiče 
byly v době heydrichiády popraveni nebo 
vězněni. Tábor byl i shromaždištěm Židů 
odvážených odsud do Terezína. Většinu 
vězněných tvořili příbuzní lidí, kteří uprchli 
z protektorátu. Podmínky tu byly velmi kru-
té, takže jen do ledna 1943 tu zaznamenali 
sedm set úmrtí. Návštěvníci tohoto areálu 
přesto neměli doposud o jeho historii tušení.
„O vybudování pietního místa se uvažovalo 
už po válce. Stále na to ale nebyly peníze, 
a pak dostal přednost průmysl. Po roce 
1990, kdy nastala privatizace areálu, jsme 
zase narazili na složité majetkové poměry,“ 
vysvětlil příčiny průtahu starosta Svatobo-
řic – Mistřína Miroslav Veselý.
Až před třemi lety se část areálu dostala 

do majetku kyjovského podnikatele Jose-
fa Kouřila, který v bývalé přijímací budově 
vězněných vybudoval muzeum. Obec pak 
zaplatila památník.
„Když jsem si přečetl knihu, kterou o tom-
to místě napsal Jan Kux, tak jsem pocho-
pil, že mi nezbývá nic jiného, než postavit 
památník. Když ho nevybudovali jedni, ani 
druzí a my jsme tu možnost měli, tak to 
byla naše povinnost,“ řekl Josef Kouřil.
Muzeum ukazuje historii tohoto místa, kte-
rá začíná v době první světové války, kdy 
byl tábor vybudovaný pro potřeby váleč-
ných uprchlíků. Později tu žili třeba uprch-
líci ze Sudet, po válce tu věznili Němce  
a kolaboranty a nakonec tábor posloužil 
Řekům, kteří prchali před občanskou vál-
kou. Vystavené předměty přivezli přede-
vším bývalí vězni. 
„Malé pietní místo bylo v základní škole, 
odkud jsme vystavené předměty přemís-
tili. Není tu ale zdaleka všechno, spousta 
věcí zůstala v depozitáři. Předpokládáme 
proto, že budeme expozici obměňovat,“ 
řekl starosta Veselý. Muzeum má otevřeno 
vždy o víkendu.

(mp)
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Mobilní rozhlas

Město Kyjov začalo informovat občany  
o novinkách prostřednictvím aplikace 
Mobilní rozhlas. Aplikace je jednoduše ke 
stažení zdarma ve vašich chytrých tele-
fonech přes Google Play (Android) a App 
Store (iOS).Užitečné funkce aplikace Mo-
bilní rozhlas například jsou: 
Chytrá nástěnka
Na hlavní stránce aplikace najdete zprávy 
z úřadu – tiskové zprávy, novinky o dění 
ve městě apod. Kromě toho se také do-
zvíte, jaké je u nás zrovna počasí, kdo 
má svátek a najdete tam upozornění na 
zprávy, které radnice rozesílá systémem 
Mobilního rozhlasu.
Info o obci
V této sekci najdete údaje o městě,  kon-
takty a otevírací dobu úřadů a institucí   
a tipy na nejzajímavější památky a výlety. 
U každého tipu na výlet navíc najdete jeho 
polohu, otevírací dobu a případně vstupné. 
Fotohlášky Zmapujto
Funkce, díky které můžete vyfotit a po-
slat městu pochvaly i náměty na zlepše-
ní. Stačí přímo v aplikaci vyfotit černou 
skládku, výmol na silnici, nesvítící lampu, 
zničenou lavičku nebo například sraženou 
zvěř, označit místo a odeslat. Město se již 
postará o nápravu. Samozřejmě budeme 
rádi i za pozitivní a pochvalné fotohlášky 
jako povedenou rekonstrukci, opravený 
chodník nebo hezkou vánoční výzdobu.
Jak začít používat aplikaci mobilní 
rozhlas?
1. Stáhněte aplikaci z jednoho ze dvou 
odkazů uvedených výše a nainstalujte ji.
2. Otevřete aplikaci a vyberte naši obec.
3. Zadejte své telefonní číslo, aby bylo 
možné váš kontakt přiřadit k aplikaci.
4. A to je vše! Můžete začít využívat 
všechny funkce v aplikaci.
Registrovat se můžete také prostřed-
nictvím internetu. Odkaz na registrační 
formulář naleznete například na webo-
vých stránkách města. Ti, co nevládnou 
informačním technologiím, mohou využít 
papírového formuláře, který byl zveřejněn  
v minulém čísle Kyjovských novin, případ-
ně je k dispozici na podatelnách Měst-
ského úřadu Kyjov. Pracovnice podatelny 
pak zájemce do systému zanesou.
Čím více údajů při vyplňování uvedete, 
tím lépe. Když nám například napíšete 
vaši adresu, můžeme vám na email posí-
lat informace o plánovaných odstávkách 
vody či výpadcích elektřiny v místě Vaše-
ho bydliště.
Díky aplikaci Mobilní rozhlas budete mít 
vždy po ruce důležité informace, kontak-
ty i možnost se podílet na zlepšení života  
v naší obci.

Žáci a studenti radili představitelům města
Co chybí Kyjovu, aby se v něm mladí lidé 
cítili co nejlépe? Otázka, kterou zástupci 
města položili více než třicítce místních 
žáků a studentů. Ti mohli svými názory 
ovlivnit budoucí rozvoj města.
V suterénu kyjovské knihovny usedly ke 
stolům čtyři osmičlenné skupiny, z nichž 
jednu tvořili studenti Klvaňova gymnázia, 
druhou učni ze Středního odborného 
učiliště a zbylé dvě deváťáci ze základ-
ních škol Komenského a Dr. Joklíka. 
Představitelé města je požádali o tři ná-
měty, co by se v Kyjově dalo podniknout 
či vybudovat pro zvýšení jejich spokoje-
nosti. Každá ze skupin pak své nápady 
veřejně odprezentovala. „Besedy s  ob-
čany pořádáme pravidelně, mladé, ještě 
nedospělé lidi na nich ale nevídáme. Mají 
zpravidla řadu svých zájmů typických pro 
jejich věk a o fungování a chod města se 
příliš nestarají. Jejich názory nás ale taky 
zajímají,“ vysvětlil účel setkání kyjovský 
místostarosta Antonín Kuchař. Ten spolu 
s tajemníkem úřadu pak zhodnotil mož-
né přínosy, úskalí a uskutečnitelnost 
prezentovaných návrhů. Mezi nejdisku-

tovanější patřila témata, o kterých se 
v Kyjově mluví delší dobu. Výstavba kry-
tého bazénu, snížení parkovacích ploch 
na Masarykově náměstí, úprava měst-
ského parku, rekonstrukce autobusové-
ho nádraží a nejlépe jeho přesun k tomu 
vlakovému. „Nádraží nepatří městu, ale 
o možnostech jeho obnovy s provozova-
teli mluvíme a rádi jim názor těch, kteří 
autobusovou dopravu využívají, přetlu-
močíme,“ dodal místostarosta. Zástup-
ce města překvapila vyspělost názorů 
mladých lidí. K  tvůrčí atmosféře nejspíš 
napomohla i přednáška Jana Slámy, kte-
rá pracovní dopoledne zahájila. Sedm-
náctiletý student jednoho z brněnských 
gymnázií se nechal úředně zplnoletnit, 
aby mohl podnikat. Začal už ve dvanácti 
letech a za sebou má už řadu úspěšných 
projektů. Z workshopu si zajímavé pod-
něty odneslo nejen město, ale i samotní 
studenti – někteří z nich si vůbec poprvé 
vyzkoušeli, jaké to je pracovat ve skupi-
nách, přijímat názory jiných a prosazovat 
ty své. I proto zástupci radnice už teď 
zvažují, že v příštím roce akci zopakují.

Filip Zdražil

Obyvatelé Bohuslavic se chutnali 
pomazánky a saláty
Podzim zprudka zaklepal… a kolem 
chalupy bohuslavických zahrádkářů bylo 
jako v  úle. Členky výboru totiž pozva-
ly bohuslavickou veřejnost na tradiční 
ochutnávku pomazánek a salátů.
K  degustaci se sešlo téměř padesát 
vzorků z domácích kuchyní – jeden lepší 
než druhý. Zkušené kuchařky, začínající 
hospodyňky, ba i malí mlsalové se jen 
těžko rozhodovali, které dobrotě dát 
v anketě svůj hlas. Dávno pryč jsou doby, 
kdy krajíc chleba stačilo potřít sádlem  
a posypat cibulí. Ani to drahé máslo by 
neobstálo v konkurenci nápaditých kom-

binací zdravé zeleniny, sýrů, vajec, rybi-
ček a voňavých uzenin. 
K dobrým soustům se návštěvníkům na-
bízely i tradiční nápoje včetně skleničky 
znamenitého burčáku. Zájemců o setká-
ní u prostřeného stolu se tentokrát se-
šlo mnohem víc než jiná léta a bylo zase 
veselo.
Pořadatelky děkují všem, kteří přispěli ke 
zdaru akce, a věří, že ta chuť k  přátel-
skému setkávání Bohuslavickým vydrží 
i do dnů příštích. A nejen u talířů s dob-
rým jídlem.

Výbor ZO ČZS Bohuslavice

Studenti přemýšleli o svém městě. Foto: F. Zdražil
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JUBILANTI
Vlasta Missbachová – 93 let
Marie Rumlerová – 92 let
František Havelka – 92 let
Lubomír Grufík – 91 let
Marie Pencová – 91 let
Vlasta Procházková – 85 let
Jaroslav Vaculík – 80 let
Jana Králíčková – 80 let
Zdenka Judasová – 75 let
Vratislav Cuták – 75 let
Božena Klimková – 75 let

NAROZENÍ DÍTĚTE
Simona Fialová – 8. 9. 2017

ÚMRTÍ
Marie Bartoňová  
*19. 3. 1934  †16. 9. 2017
Drahomíra Moudrá  
*8. 11. 1926  †23. 9. 2017

POLICEJNÍ STŘÍPKY

HROMADNÁ POTYČKA 
Krátce po půlnoci přijali strážníci na služeb-
ně telefonické oznámení, že v Jungmannově 
ulici dochází k hromadné potyčce mezi něko-
lika mladíky. Strážníci po okamžitém příjezdu 
na místo vyhrocenou situaci uklidnili. Několik 
mladíků bylo zraněno, tudíž byla nutná ná-
sledná hospitalizace. Věc si poté převzala  
k dalšímu šetření Policie ČR. 

HLAVOU POŠKODIL DVEŘE 
NÁKLADNÍHO AUTOMOBILU 
Na služebně Městské policie bylo přijato 
oznámení, že v Havlíčkově ulici se pohybuje 
silně podnapilý muž, který neudržel stabilitu  
a hlavou narazil do dveří zde stojícího náklad-
ního automobilu. Náraz byl tak silný, že dve-
ře nevydržely a praskly. Muž z tohoto nárazu 
vyvázl bez zranění. Věc je nyní dále v řešení. 

ODCIZIL LÁHEV RUMU 
Na základě telefonického oznámení vyjela 
hlídka do OD Kaufland, kde byl ostrahou chy-
cen zloděj. Na místě strážníci ztotožnili šest-
advacetiletého mladíka z Těmic, který odcizil 
láhev rumu. Dalším šetřením bylo zjištěno, že 
tento mladý muž nekradl poprvé, a krádeží 
má na svědomí již více. Věc byla vyřešena 
udělením příkazové pokuty.

Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje

PODĚKOVÁNÍ
Ředitel Domova Horizont Mgr. Jan Hanáček děkuje 

Ing. Zapletalovi a zaměstnancům reality GAIA za 
prožitkové zábavné odpoledne plné her, atrakcí, 
bohatého občerstvení a hudebního vystoupení,

které připravili pro uživatele Domova Horizont ve 
velmi příjemném prostředí hájenky v Ostrovánkách.

JAK JE TO S ČIŠTĚNÍM A KONTROLAMI SPALINOVÝCH CEST
Jednou z příčin vysokého počtu úmr-
tí při požárech je neopatrnost lidí při 
vytápění svých domovů. Při provozu 
spotřebičů paliv (topidel) nebývají 
často dodržována bezpečnostní pra-
vidla. Mnohdy je zanedbána údržba 
topidla a spalinové cesty (komínu a 
kouřovodu). Hasiči tak během topné 
sezóny vyjíždějí každý týden k po-
žárům komínů, střech, topidel a ne-
vhodně uskladněného topiva. 
Mezi nejčastější závady patří nedo-
držení bezpečné vzdálenosti 1 m od 
tělesa komínu, neomítnutý komín, 
spáry v komíně, nesprávně provede-
ný prostup kouřovodu hořlavou stě-
nou nebo stropem, nebo nedodržení 
bezpečné vzdálenosti od topidla.
I malá nečistota v komíně může 
způsobit velké nepříjemnosti, ať již 
dlouhodobé žhnutí a následný po-
žár nebo otravu jedovatým oxidem 
uhelnatým. Pravidelné vymetání sazí 
v komíně a jejich vybírání by mělo být 
samozřejmostí, stejně jako kontrola 
technického stavu komína. 
Čištění vlastních komínů ponechte 

raději odborníkům - kominíkům. Použí-
vání komínů, u nichž byly zjištěny záva-
dy, je zakázáno. Pamatujte, že neudržo-
vaný komín zvyšuje také riziko výbuchu 
kamen!
Každé topidlo a komín jsou konstruová-
ny na určitý druh paliva a jejich použí-
vání je nutné dodržovat. Pokud přejdete 
z jednoho druhu paliva na druhý (např. 
z  topení dřevem na plynové vytápění), 
vždy si nechte u odborníků zkontrolovat, 
zda je váš komín pro tuto změnu vhodný. 
K topení nepoužívejte nic, co do kamen 
nepatří - např. biologický či jiný odpad 
(sláma, PET-lahve apod.). Kromě nepří-
znivých dopadů na životní prostředí se 
zvyšuje také riziko poškození kotle, ka-
men, kouřovodu nebo komína, čímž vý-
razně roste nebezpečí vzniku požáru.
Čištění a kontrola spalinové cesty
Čištění nebo kontrolu spalinové cesty 
provádí osoba, která je držitelem živnos-
tenského oprávnění v oboru kominictví 
(kominík).
Čištění používané spalinové cesty slou-
žící pro odvod spalin od spotřebiče na 
pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 

kW včetně nebo spalinové cesty slou-
žící pro odvod spalin od náhradních 
zdrojů elektrické energie (dieselagre-
gáty) je možné provádět svépomocí. 
Čištění nebo kontrola spalinové cesty 
pro spotřebiče na plynná paliva, kde 
odvod spalin je podle návodu nebo 
technických podmínek výrobce nedíl-
nou součástí spotřebiče, se provádí 
podle návodu výrobce.

Reklama v Kyjovských 
novinách tel.: 777 711 055
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Počátkem října se v  estrádním sále 
domu kultury uskutečnila vášnivá, ale 
věcná debata na téma: „Krytý bazén 
nebo sportovní hala?“. Chci poděkovat 
všem, kteří přišli a zapojili se do diskuze. 
Otázka byla takto sugestivně vznesena 
záměrně. Trochu provokativně, s  cílem 
rozproudit tok myšlenek, názorů a před-
stav. Zastupitelstvo města si totiž pro 
období 2014-2018 stanovilo v  této ob-
lasti následující priority, které jsou sou-
částí Programu rozvoje města:
V/2 – ZREALIZUJEME DALŠÍ ETAPU 
REKONSTRUKCE KOUPALIŠTĚ
V/7 – ZAČNEME PRACOVAT S VIZÍ VY-
BUDOVÁNÍ KRYTÉHO BAZÉNU
Je tedy nezpochybnitelné, že prioritou 
číslo 1 je postavit v Kyjově krytý bazén. 
V poslední době ale od sportovní veřej-
nosti stále častěji zaznívají požadavky na 
novou sportovní halu. Těší nás, že ros-
te sportovní aktivita dětí a že jsou mezi 
námi dospělí, kteří se ve svém volném 
čase podílejí na rozvoji talentu naší mlá-
deže. S  tím ale také narůstá potřeba 
ploch pro sportování, a to nejen v  zim-
ních měsících. Tělocvičny praskají ve 
švech a sklárenská hala prostě nestačí. 
Mnohé kluby tak jezdí do okolních obcí. 
Je proto nutné, aby po vybudování kry-
tého bazénu byla jako další etapa reali-
zace sportovní infrastruktury uskutečně-
na právě nová hala.
Proto, abychom nelepili jednotlivé eta-
py jako vlaštovčí hnízdo, je nutné mít 
koncepci. Ta vychází nejen z Programu 
rozvoje města, strategického plánu, ale 
právě také z koncepce sportu, která se 
právě teď tvoří. Velmi důležité je mít na 
paměti také otázku dopravy, parková-
ní, napojení na sítě nebo riziko narušení 
dobrého klimatu a občanských vztahů 
v dané lokalitě. Z tohoto důvodu byla se-
stavena pracovní skupina odborníků, ne 
politiků, kteří jsou experti na bazénovou 
technologii, dopravu, vodařské záleži-
tosti, životní prostředí, územní plánování, 
stavební procesy nebo architekturu.  Na 
prvním svém jednání si stanovili otázky, 
na které musí odpovědět studie prove-
ditelnosti. Ta ukáže, která z možných lo-
kalit je nejvhodnější. Upozorní na úskalí  
a rizika a vyzvedne výhody. Bude to snad 
areál současného koupaliště? Nebo je 
smysluplnější postavit krytý bazén na 
zelené louce? Dá se využít koncepce 
sportovně rekreačního areálu Mezivodí, 
která vznikla v  roce 2005 a ze které se 
doposud vycházelo při stavbách na sta-

dionu, ať už šlo o zázemí, hokejbalové 
nebo workoutové hřiště?
Současně ale musíme debatovat s Vámi. 
Chceme znát představy o tom, co Vy 
osobně máte na paměti, když se řekne 
krytý bazén. Město velikosti Kyjova si 
nemůže dovolit velký akvapark. Musíme 
si postavit takový bazén, který dokáže-
me zaplatit, a to nejen jako stavbu, ale 
budeme mít na jeho provoz a občané na 
jeho vstupné. To totiž v podobných zaří-
zeních stojí i stovky korun.
Počítám, že někdy na konci roku pro-
běhne další debata na toto téma. To už 
nejspíš budeme mít kvalifikovaná čísla. 
Je naším cílem naplnit rozhodnutí za-
stupitelstva zrekonstruovat koupaliště 
v  příštím roce. Musíme ale vědět, jestli 

práce nenaruší možná výstavba krytého 
bazénu v této lokalitě. 
Půjde o největší investici v historii města 
Kyjova. Proto důkladná příprava, vyu-
žití moderních technologií a především 
uplatnění Vašich názorů, návrhů a před-
stav je naprosto nejdůležitější. Nikdo 
z  nás si nechce udělat čárku za splně-
ným programem. Naším cílem je spo-
lečně vybudovat bazén, po kterém se 
desetiletí volá a který bude další desítky 
let sloužit ke spokojenosti Kyjovjáků i ná-
vštěvníků ze širokého okolí. Tak vzhůru 
do toho! 

František Lukl, starosta města

KRYTÝ BAZÉN MÁ NEJVYŠŠÍ PRIORITU
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Ošetření památné lípy v Kyjově
Na křižovatce ulic Dobrovského a Nádražní směrem ke kolejím stojí mohut-
ný strom s úctyhodným obvodem 655 cm a výškou jednadvacet metrů. Je 
to lípa malolistá-Tilia cordata, která byla v roce 2011 vyhlášena jako památ-
ný strom a které se v měsíci září, díky dotaci z programu Péče o krajinu, 
dostalo odborného ošetření. V rámci tohoto zásahu byly odstraněny silné 
suché a poškozené větve, redukcí byly odlehčeny některé přetížené části 
stromu a nakonec byly na strom instalovány tři bezpečnostní vazby kvůli za-
jištění větší stability nejvíce zatížených větvení. Takovýto starý strom je spe-
cifickým biotopem pro mnoho živočichů. V jeho dutinách bylo možno slyšet 
pískání netopýrů a pro podporu hmyzu byly některé větve ponechány jako 
stabilní pahýly. Strom je to opravdu velký a ačkoli se může zdálky zdát, že 
je téměř netknutý, odřezaných větví pod ním nebylo málo. V nejbližší době 
k němu snad ještě přibude informační tabule s historií, o které se můžeme 
zatím pouze dohadovat nebo ji zkusit dohledat v kronikách. Věřím, že ten 
kdo lípu sázel, myslel zejména na generace budoucí. Vždyť stromy zcela 
jistě patří k historickému dědictví naší země, stejně jako zámky, kaple nebo 
boží muka, které nezřídka doplňují. Proto doufejme, že tato monumentální 
lípa tu vydrží ještě dlouhou dobu. 

Šimon Böhm
Takto vypadala památná lípa před ošetřením 
a po něm. Foto: autor.

Foto: autor

Trasu a rychlost prvních vlaků prozrazuje dobový jízdní řád. Historická fotografie kyjovského nádraží.

Foto: autor

Sto třicet let železničního spojení Brno – Kyjov
V pondělí 10. října 1887 v 5:45 ráno vyjel 
z  Brna první vlak do Kyjova. Stavba této 
trati započala zemními pracemi v  roce 
1886 a již na podzim roku 1887 byla do-
končena i  s  budovami stanic a zastávek. 
Když si uvědomíme tehdejší možnosti  
a mechanizaci, jakou měli k dispozici, byl 
to výkon více než obdivuhodný. Vlaky už 
v té době z našeho města jezdily více než 
tři roky, přesněji od 20. 7. 1884, na lokální 
dráze Kyjov – Bzenec – Moravský Písek, 
která vozila cestující a náklad na Severní 
dráhu císaře Ferdinanda do Moravského 
Písku, odkud bylo možné jezdit na jih do 
Vídně nebo na sever do dnešního Pol-
ska. Lokálku nechal postavit baron Oskar 
Lazzarini a později byla napojena na trať 
od Brna. Původní nádraží této dráhy bylo 
v místech, kde končí ulice Na Trávníkách. 
V 50. letech minulého století byla vybudo-
vána u skláren železniční zastávka. Mezi 

léty 1900 – 1923 měl Kyjov nádraží dvě. 
První z nich, které známe dodnes, a druhé 
patřící společnosti provozující lokálku Ky-
jov – Mutěnice. Jeho budova se nachází 
poblíž mlýnů a vlastně i nedaleko náměstí. 
Trať na Bzenec byla jednokolejná a v úse-
ku Kyjov – Vlkoš byla trasována blíže obci 
Milotice. Její pozůstatky jsou v terénu stále 
patrné. V pátek 7. 11. 1941 byla dána do 
provozu velká, již dvojkolejná přeložka, tak 
jak ji známe dnes. Na území Kyjova se na-
cházely dva úrovňové přejezdy, které byly 
kvůli tehdejší silné železniční dopravě velmi 
frekventované. První z nich ve Svatoborské 
ulici byl zrušen po vybudování nadjezdu 
v roce 1965. Druhý byl na silnici do Buko-
van v Čelakovského ulici. Dráha od Brna 
patřila původně společnosti StEG, od roku 
1908 KkStB a konečně od roku 1918 ČSD 
– Československé státní dráhy.
Vlaky na Vlárské dráze jezdily od zaháje-

ní provozu v  parní trakci, později v  kom-
binaci s  motorovými vozy. Konec parního 
provozu je uváděn v osobní dopravě v roce 
1975, v nákladní 1976, ale parní lokomo-
tivy byly na vlaky nepravidelně nasazo-
vány ještě do podzimu 1977. Ještě dnes 
můžeme najít u nádraží památky spjaté 
s  parním provozem. Vedle staniční budo-
vy stojí vodárna a na dohled od stanice je 
lokomotivní remíza z období po roce 1945. 
Původní stavba byla zničena ustupujícími 
německými vojáky. Výročí 100 let zahájení 
provozu bylo v září roku 1987 připomenuto 
velkou výstavou lokomotiv na kyjovském 
nádraží a nasazením několika parních stro-
jů na zvláštních vlacích. Z nedávné historie 
je určitě třeba připomenout zrušení rychlí-
ků z  Brna do Trenčianské Teplé v  květnu 
2000. V prosinci 2004 přestaly jezdit vlaky 
do Mutěnic.

Milan Řihánek

Historie



/ listopad 2017

strana 7

placená inzerce

Kultura

Nabídka zimních pneumatik platí do 31.10.2017 při využití financování Renault finance

BRNO-KOMÁROV, Hněvkovského 30/65
Tel.: 543 213 422, Mobil: 702 095 207    

#Renault SEZNAMKA
Dáme Vám čas poznat nový Renault MÉGANE

Půjč si mě!

Nabídka je pouze informativní a není závaznou nabídkou k uzavření kupní smlouvy. Vyobrazení vozidla je pouze ilustrativní.

Přední světlomety Full LED Pure Vision 
Multimediální systém R-LINK Evolution
Dálníční známka 2018 nebo plná nádrž ZDARMA

Renault MÉGANE nyní s akční nabídkou:
Sleva až 75 000 Kč
Vozidla ihned k odběru
Zimní PNEU ZDARMA (při financování)
Výkupní bonus 30 000 Kč za Váš stávající vůz

HODONÍN, Velkomoravská 3950/26A
Tel.: 518 307 307, Mobil: 602 509 882

Snow Film Fest
Příval sněhu, ledu a adrenalinu přichází 
poprvé do Kyjova. Filmový festival SNOW 
FILM FEST je celovečerní pásmo špič-
kových filmů o zimních sportech a dob-
rodružstvích. V programu jsou pečlivě 
vybrané filmy – finalisté ze zahraničních 
festivalů a novinky z domácí produkce. 
Máte se opravdu na co těšit! Prostřed-
nictvím filmového plátna budete bojovat  
o dosažení vrcholu hory Link Sar, sezná-
míte se s legendami slovenského skialpi-
nismu, zazávodíte si se psím spřežením, 
s Honzou Vencou Franckem budete bo-
jovat o vítězství drsného zimního ultrama-
ratonu na Yukonu, vydáte se na expedi-
ci do Grónska, budete učit lyžovat děti  
v Pákistánu a v rytmu hip hopu brázdit 
prašan v Silvertonu. Přijďte 28. listopadu 
v 18 hodin do Kina Panorama a nechte se 
motivovat k zimním výletům, sportovním 
zážitkům a novým dobrodružstvím.       (sf)

Vyslúžilci tančili a vařili v Portu 
Na přelomu letních prázdnin odletěl sou-
bor Vyslúžilci z Kyjova reprezentovat Čes-
kou republiku do malebného Porta v Por-
tugalsku. Během deseti dní, které soubor 
v zahraničí strávil, stihli Vyslúžilci vystoupit 
na dvou souběžně probíhajících folklor-
ních festivalech v Portu a nedalekém Pa-
ranhosu. 
Své řady pro tento festival rozšířil soubor 
o mladé tanečníky z Kyjova a  Púpavy ze 
Žádovic, o hudební doprovod se postara-
la hudecká muzika pod vedením primášky 
Marušky Ostřížkové.
Kromě České republiky se festivalů účast-
nily soubory z Maďarska, Polska, Brazílie, 
Panamy a Kypru. Díky společnému ubyto-
vání bylo postaráno i o volnočasovou zá-
bavu, která obsahovala výuku národních 
tanců, hry nebo utkání ve fotbale. 
Nejvíce zábavným a poučným večerem 
byl ovšem večer „ochutnávky národ-

ních pokrmů", kde Vyslúžilci zabodovali  
a všem národům učarovali pravými čes-
kými bramboráky a čerstvě upečeným 
chlebem se sádlem. „Příprava byla šíle-
ná, nevěděli jsme kolik čeho koupit, ko-
lik brambor naškrabat. Některé suroviny 
jsme si vezli z  domu, zbytek dokoupili 
v  místním obchodě. Ve stávajících pod-
mínkách a hodně zastaralé kuchyni jsme 
dokázali zázraky,” popsala atmosféru jed-
na z členek souboru. 
Vyslúžilci během festivalu navázali přá-
telské vztahy především se souborem 
z maďarského Szegedu. „S Maďary jsme 
byli naladěni na stejnou notu, spousta  
z nich uměla skvěle anglicky, takže kon-
verzace nevázla, a s ostatními jsme si 
rozuměli gestikulací, hudbou a tancem. 
Jejich soubor je plný neuvěřitelně živých 
a energických lidí, vystoupení byla doko-
nalá. Na letišti jsme si vyměnili kontakty  

a slíbili si, že se co nejdříve zase uvidíme, 
buď v  Szegedu, nebo u nás v Kyjově,” 
zavzpomínala tanečnice. Kromě festivalu  
v Portugalsku se soubor v létě zúčastnil 
Kyjovských letních slavností, kde účin-
koval v nedělním dopoledním programu,  
a do budoucna plánuje vystupovat na dal-
ších festivalech jak v České republice, tak 
v zahraničí. Přislíbený má festival ve spřá-
teleném maďarském Szegedu.

Tereza Tomanová, 
www.vysluzilci.cz

Vyslúžilci u Atlantiku. Foto: autorka
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Do knihovny za Virtuální univerzitou třetího věku
Vzdělávání není jen o rozšiřování vědo-
mostí a znalostí, ale také o zlepšová-
ní osobních kvalit života a orientace ve 
stále se měnícím světě plném nových 
informací. Ve spolupráci s  Českou ze-
mědělskou univerzitou v  Praze jsme se 
zapojili do projektu Virtuální univerzita 
třetího věku i u nás v Kyjově. Předpoklá-
dám, že ji budou využívat zejména ob-
čané důchodového věku nebo invalidní 
důchodci, kterým nevyhovuje prezenční 
forma studia nebo jim ve studiu brání 
vzdálenost od sídla školy, či zdravot-
ní problémy. Výuka bude probíhat vždy 
jednou za čtrnáct dnů v přednáškovém 
sále Městské knihovny v  následujících 
termínech: 1. listopadu, 15. listopadu., 
29. listopadu a 3. prosince formou sku-
pinové videopřednášky, společné disku-
ze a vypracování testu k ověření daného 
výkladu. 
Začínáme semestrálním kurzem Pěs-
tování a využití jedlých a léčivých hub. 
Každý semestr obsahuje šest přednáš-
kových cyklů. Na každém se kolektivně 
podle svého zájmu dohodnou poslu-

chači s  lektorem. Na výběr jsou témata 
jako Cestování, Čínská medicína v  naší 
zahrádce, Evropské kulturní hodnoty, 
Historie a současnost české myslivosti, 
Osobní finance, Život s  energií, Včelař-
ský rok atd. Předpokládá se alespoň zá-
kladní znalost práce s PC pro možnost 
samostatné práce v domácím prostředí 
(možnost dalších úkolů podle zájmu po-
sluchače). Pokud posluchač úspěšně 
absolvuje šest samostatných kurzů (se-
mestrů) bude slavnostně promován. 
Cílem městské knihovny je vytvořit pro 
zájemce o tento typ vzdělávání dlouho-
dobou formu společenské aktivity cha-
rakteru dalšího osobnostního rozvoje. 
Tento vzdělávací fenomén je rozšířen 
po celém světě. První univerzita třetího 
věku vznikla již v roce 1973 v Toulous ve 
Francii. Tento systém vzdělávání zapo-
čal v České republice v  roce 1986, kdy 
Univerzita Karlova, Jihočeská univerzita 
v Českých Budějovicích a Univerzita Pa-
lackého v  Olomouci začaly organizovat 
první kurzy pro občany důchodového 
věku.

Zuzana Jurkovičová

Kyjovský divadelní podzim letos s „hvězdičkou“
Je tu opět podzim a s ním již poosmnácté 
přehlídka amatérských a letos i polopro-
fesionálních divadelních souborů. Ne-
nechte se tedy dvakrát pobízet a vzhůru 
za divadlem! 
V  pátek 17. listopadu se ve 20 hodin 
představí v  divadelním sále MKS origi-
nální autorské divadlo MALÉhRY z Brna. 
Herečky Daniela Zbytovská, Nikola Zby-
tovská a Barbora Seidlová ve své hře 
Biostory výstižně reflektují aktuální trendy 
dnešní doby, i když mnohdy z jiného úhlu 
pohledu, než by se čekalo.
V  sobotu 18. listopadu nechte doma 
konzervativní část své divácké duše, pro-
tože Ušubraná souboru Děvčátko a sleč-
ny Jaroměř není nic pro stydlíny. Bude to 
o „tamtom“ a budete se červenat i po-
tmě. Hra je v podstatě koláží zemité lido-
vé poezie sesbírané počátkem 20. století 
folkloristou K. J. Obrátilem. A pozor, bu-
deme kontrolovat občanky – představe-
ní není vhodné pro diváky do 15 let! Své 
čerstvé dojmy můžete následně probrat 
při poslechu Malé Narajamy. Tento kom-
ponovaný večer proběhne od 20 hodin 
v Kyjovském pivovaru.
Neděli tradičně věnujeme dětem. 19. lis-
topadu je prostřednictvím Divadla Tram-

tarie Olomouc vezmeme do světa dino-
saurů, praještěrů a praprasátek. Pohádka 
O Pračlovíčkovi je jistě nudit nebude. 
Začínáme v  15 hodin v  divadelním sále 
MKS.
No a abychom vás náležitě zasytili, roz-
hodli jsme se letos přidat ještě „nášup“ 
v podobě dalšího titulu s hvězdičkou. Sou-
bor Geisslers Hofcomoedianten autorsky 
ztvárňuje tematiku čerpanou z  období 
baroka. Nejinak je tomu v  případě lesní 
erotické němohry V borůvčí, jejíž inspirací 
byla hra ve své době slavné herečky a spi-
sovatelky Isabelly Andreini. Co s lidmi dělá 
vášeň, zjistíte v pátek 24. listopadu ve 20 
hodin v divadelním sále MKS. 

Opona, z.s.

KNIŽNÍ NOVINKY

CÍSAŘSKÁ VYHLÍDKA
Hana Marie Körnerová (336 stran)
Hermína po tragickém roce 1794 přebý-
vá v ústraní na východočeském panství. 
Provinční život ji však začíná nudit, zvláš-
tě ve chvíli, kdy se její sestra s manže-
lem přesouvají do Toskánska, kde zdědili 
rodinné sídlo. Evropou mezitím zmítají 
války a Francie se stává nejmocnějším 
státem starého kontinentu. Geniální voje-
vůdce Napoleon Bonaparte si podmaňu-
je jednu oblast za druhou, země prospe-
ruje a národ ho zbožňuje. Když je roku 
1804 korunován na císaře, chce váhu 
svého dvora zvýšit přizváním staré rodo-
vé šlechty. To je pro Hermínu šance, kte-
rou v žádném případě nechce propást, 
třebaže cena může být hodně vysoká.

MOŘE POD ODĚSOU
Clive Cussler (384 stran)
Dirk Pitt pracuje v Černém moři na ohle-
dání vraku osmanské lodě, když zachy-
tí nouzový signál nákladní lodi Krym-
ská hvězda. Záchranná mise však není 
úspěšná a po připlutí nacházejí pouze 
mrtvá těla a všudypřítomný pach střelné-
ho prachu. Okamžitě zahajují vlastní pát-
raní po příčinách potopení a čím dále se 
ve svém vyšetřování dostávají, tím více 
se ocitají ve zběsilém kolotoči událostí. 
Záhadná radioaktivita, pašeráci, ruská 
mafie i komisaři Europolu - a to vše je 
pouze začátek něčeho mnohem většího.

RUKA RUKU MYJE
J. D. Robb (368 stran)
Dennis Mira zjistil, že jeho bratranec Ed-
ward má v úmyslu prodat dům, přestože 
slíbil, že zůstane v majetku rodiny. Když 
si o tom šel s Edvardem promluvit, dostal 
úder… Poslední vjem, který si pamatuje, 
je Edward celý zkrvavený a svázaný na 
židli. Jenže teď je bratranec pryč. Eva 
Dallasová pátrá po motivu jeho zmizení, 
které všechny zaskočilo.

ANNA ZACHRAŇUJE SVĚT
ŠTĚCHOVÁ, Michaela Štěchová
Mladá dobrovolnice Anna přijíždí učit an-
gličtinu do lombocké školy v Indonésii, 
kterou podporuje nezisková organizace 
z Evropy. Přitom se potýká se svérázným 
smyslem pro realitu zdejších obyvatel  
a pár dní předtím ještě s chaosem  
a kulturními rozdíly na sousedním hindu-
istickém Bali. Vysněný ostrovní ráj, jak ho 
známe z pouťových letáků, je mimo turistic-
ká ghetta natolik jiný, že nastalá absurdita  
v očích mladé Evropanky nemůže být větší. 

Foto: Opona, z.s.



/ listopad 2017

strana 9

Školství

Strašidelný podvečer ve školce Mezi Mlaty
Jako každoročně se v  říjnu konala tra-
diční a oblíbená akce s  rodiči a dětmi 
pod  názvem „Strašidelný podvečer“. 
Naše školka se zahalila do strašidelné-
ho hávu, učitelky i provozní pracovnice 
se proměnily v  čarodějnice a už vítaly 
první návštěvníky s  vyřezanými dýněmi, 
obrázky čarodějnic nebo s  jinými výtvo-
ry na  toto téma. Následovalo putování 
školkou a plnění disciplín jako slalom 
s  trakařem a dýní, hod balónkem na 
strašidelný koš. Při poslední disciplíně 
se zapojili i rodiče: nafoukli dětem baló-
nek a společně na něj nakreslili bubáč-
ka. V  „Občerstvení u dvou čarodějnic“ 
na všechny čekalo pohoštění v podobě 
dvou druhů buchet, z  nichž jedna byla 
z  dýně. Pekly je naše kuchařky. A  na-
konec se šlo „vzhůru“ do sklepení škol-
ky na strašidelnou stezku! Lemovaly ji 
osvětlené dýně, a vytvářely tak opravdo-
vou atmosféru strašidelné školky. Na zá-

věr stezky čekala na děti čarodějnice 
z  perníkové chaloupky a  rozdávala jim 
medaile - dýňáčky z  papíru a skutečný 
perníček. Ten si děti vykrajovaly v rámci 
příprav již s předstihem, každý rok se na 
to velmi těší.
Přijďte se podívat i vy, jak to naší školce 
sluší s podzimní výzdobou. 

MŠ Střed Mezi Mlaty

Veletrh středních škol nabídl 
studium v regionu
Ve středu 11. října proběhl první ročník 
Veletrhu středních škol a zájmového 
vzdělávání na Kyjovsku. Pro budoucí 
učně a středoškoláky byla připravena 
opravdu pestrá nabídka oborů a zájmo-
vých aktivit. Na veletrhu se prezentovaly 
čtyři střední školy z ORP Kyjov, dvanáct 
neziskových organizací a zúčastnilo se 
ho přes šest set žáků ze třinácti základ-
ních škol. 
„S  myšlenkou zorganizovat veletrh 
středních škol přišli přímo jejich ředitelé, 
které dlouhodobě trápí odliv žáků mimo 
Kyjovsko. My jsme se s myšlenkou zto-
tožnili, doplnili ji o doprovodný program 
a první ročník akce mohl začít,“ prozradil 
manažer Kyjovského Slovácka v pohybu 
Tomáš Kolařík.
Studenti středních škol pomocí praktic-
kých ukázek jednotlivých oborů sezná-
mili žáky 2. stupně s  tím, co všechno 
studium obnáší. V  akci tak bylo možné 
vidět cukráře, číšníky, barmany, autome-
chaniky, pokrývače, zdravotní asistenty 
a mnoho dalších. Děti si mohly vyzkou-
šet automatickou kresbu, seznámili se 
s  prací hasičů či absolvovali kariérové 
poradenství. Většinu chlapců pak za-
ujala ukázka boxu z  Box clubu Mistřín. 
Dále byla k  vidění prezentace kroužku 
mladých včelařů ze Žarošic, letecko-mo-

delářského klubu z Kyjova či Aeroklubu 
Kyjov. Pan Miroslav Vymazal na veletrhu 
představil výchovně - vzdělávací projekty 
Prales dětem a Nejbohatší ekosystémy 
planety Země. Se svou nabídkou volno-
časových aktivit přispělo i Spolčo mláde-
že kyjovského děkanátu. 
Třešničkou na dortu byl soubor Úžasné 
divadlo fyziky z Brna, jehož vystoupení 
plné pokusů bylo opravdu úžasné. Zá-
jem ze strany základních škol byl tak 
velký, že divadelní sál se na vystoupe-
ní Úžasného divadla fyziky zaplnil hned 
dvakrát. Velké poděkování patří všem 
organizátorům, neziskovým organiza-
cím, prezentujícím a účastníkům.  

Martina Bízová, 
Kyjovské Slovácko v pohybu

Návštěvníci Veletrhu středních škol viděli praktické ukáz-
ky oborů. Foto: KSP

Zahrada MŠ Za Stadionem 
v Kyjově získala certifikát 
„Přírodní zahrada.“ 
Kolem mateřské školy Za Stadionem 
v Kyjově se rozléhá školní zahrada a tvoří 
oázu zeleně uprostřed sídliště. Přímo se 
nabízí, aby poodhalila dětem svá tajem-
ství. Nebylo tedy daleko k rozhodnutí vy-
budovat na zahradě v rámci environmen-
tální výchovy prvky, které by splňovaly 
kritéria přírodní zahrady a umožnily měst-
ským dětem osobní zkušenost s  pří-
rodou. Kolem travnaté plochy vznikaly 
koutky, jako je zahrádka s  vyvýšeným 
záhonem a kompostem, bylinková za-
hrádka, zimoviště pro ježka, budky a kr-
mítka pro ptáky, domečky pro netopýry, 
hmyzí hotel, suchá zídka se skalničkami, 
přírodní louka. Dosázeli jsme květinový  
a trvalkový záhon, okrasné i ovocné keře 
a stromky. Děti mají možnost poznávat 
zvuky dřeva na zvonkohře, pozorují brou-
ky a živočichy pod pařezy, rostliny, hmyz 
a živočichy na louce. Byly zrenovovány 
zahradní domky, vybudován zahradní al-
tán, který zastřešil hrací plochu pro děti  
a svedl dešťovou vodu na zalévání. Na-
dále je využíván relaxační koutek s ohni-
štěm pro setkávání s rodiči. Děti zdolávají 
překážky, balanční dráhy, lanovou pyra-
midu. Na multifunkční dráze hrají spor-
tovní hry, hokejbal, kopanou, košíkovou, 
jezdí na vozidlech. A tak za přispění pra-
covního kolektivu školy bylo vytvořeno 
pro děti vstřícné a podnětné prostředí, 
které je zaměstnává přirozeným dětským 
způsobem a umožní jim vnímat všemi 
smysly. Zahrada se stala místem, kde 
lze experimentovat, získávat zručnost  
i dovednost, kde lze dovádět, cvičit, re-
laxovat. Prostředí, které evokuje jejich 
zvědavost a vyprovokuje otázky. Ocenění 
našeho úsilí přišlo v polovině září letošní-
ho roku, kdy Občanské sdružení Přírodní 
zahrada v  Jindřichově Hradci propůjčilo 
Mateřské škole Za Stadionem v  Kyjově 
certifikát Přírodní zahrada. Děkuji tímto 
Ing. P. Prokešovi za cenné rady, odborné 
vedení i praktickou pomoc při realizaci 
zahrady. 

Za pracovní kolektiv MŠ 
Mgr. Hana Kůřilová 

Foto: MŠ Střed Mezi Mlaty
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Komplexní právní služby 
pro �rmy i občany

ve všech oborech práva

Vstupenky koupíš na slavnostibreclavskehopiva.cz
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290 Kč

MIG 21/ŠKWOR
DYMYTRY/COCOTTE MINUTE

a další

XINDL X/JOHN WOLFHOOKER
SKYLINE/DAVID STYPKA & BANDJEEZ

Reprezentativní příklad: Chci si půjčit 202 000 Kč • Celková výše úvěru 237 688 Kč zahrnuje poplatek za poskytnutí úvěru ve výši 1 500 Kč a poplatek za pojištění ve výši 34 188 Kč • Doba trvání úvěru 84 měsíců • Úroková sazba 7,9 % p. a. • Výše 
měsíční splátky 3 693 Kč • Roční procentní sazba nákladů (RPSN) 13,84 % (při nesplnění podmínek řádného splácení) • Celková splatná částka 313 491 Kč, po započtení odměny za řádné splacení 263 491 Kč, což odpovídá úrokové sazbě ve výši 
2,6 % p. a. • Úroková sazba je platná v případě sjednání pojištění schopnosti splácet a účtu v UniCredit Bank (popř. podepsané mobility účtu).
Úroková sazba za řádné splácení jen 2,6 % p. a. odpovídá půjčce ve výši 200 000 Kč, 400 000 Kč a 600 000 Kč při splatnosti 84 měsíců a se sjednaným pojištěním schopnosti splácet.
Výše odměny za řádné splacení půjčky se vztahuje jen na PRESTO Půjčku – Sloučení úvěrů v minimální výši 200 000 Kč (včetně případného navýšení o dodatečné prostředky), a to i bez sjednání pojištění schopnosti splácet, s dobou splatnosti 
60–96 měsíců, při neuskutečnění předčasného splacení celé nebo části půjčky.

Převeďte své půjčky k nám a získejte úrok jen 2,6 % p. a. za řádné splácení pro každého.

PRESTO Půjčka – Sloučení úvěrů

Spočítat

UniCredit Bank Expres v Kyjově, Jungmannova 1310/10
Průchod mezi náměstím a autobusovým nádražím
Po–Čt: 8.00–16.30, Pá: 8.00–15.30, www.unicreditbank.cz

to půjčkám není 
žádná věda.

PRO 
KAŽDÉHO

ÚROK JEN

p. a.
%2,6

02037_UCB_E_Kyjov_Kyjovske_noviny_KONSOLIDACE_LETO_inz_205x96_V02.indd   1 10.10.17   15:09

EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE VOZIDEL
www.eko-odtah.cz

EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE VOZIDEL
www.eko-odtah.cz

VOLEJTE 
ZDARMA 800 99 99 88 odvoz, protokol, infolinka ZDARMA
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Kulturní pozvánky

DŮM KULTURY

Úterý 7. 11. v 19:30, divadelní sáL
SLOVÁCKÝ KOMORNÍ ORCHESTR 
S HOSTEM LADISLAVEM KOZDERKOU
Slovácký komorní orchestr působí v Uher-
ském Hradišti a jeho okolí. Jeho založení se 
datuje do roku 2007. Je složen z nejlepších 
hráčů ze Slovácka a jejich přátel. Za krát-
kou dobu působení se tento profesionální 
orchestr pod vedením profesora brněnské 
konzervatoře  Jiřího Pospíchala stal nedíl-
nou součástí kulturního života Slovácka. 
Trumpetista Ladislav Kozderka se narodil 
v Brně v hudebnické rodině (bratr herečky 
a zpěvačky Laďky Kozderkové, syn hudeb-
ního skladatele a dirigenta Ladislava Koz-
derky a zpěvačky Květoslavy Navrátilové). 
Od roku 2008 působí jako první trumpetista 
České filharmonie. Věnuje se též interpreta-
ci současné hudby a je zakládajícím členem 
Ostravské bandy.

Středa 8. 11. v 19:00, divadelní sál
TCHÝNĚ NA ZABITÍ
Představení je vyprodáno, předprodej pro-
bíhal od 12. září. 

TRADIČNÍ MARTINSKÝ HODY
Pátek 10. 11. ve 20:00  
Rozmarýnová beseda u cimbálu s Cim-
bálovou muzikou Jury Petrů v Domě kultury.
Sobota 11. 11.
14:00 - Průvod od „zámečku“ k  radnici, 
pak pro stárky a věnec.
20:00 - Taneční zábava s dechovou hud-
bou Žadovjáci a Cimbálovou muzikou Jury 
Petrů v Domě kultury.
Neděle 12. 11. 
10:30 - Hodová mše svatá, farní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie.
14:00 - Průvod z Nětčic od „Jančů“, před 
radnicí „mlácení káčera“.
17:00 – 21:00 Po ukončení „mlácení káče-
ra“ následuje taneční zábava s dechovou 
hudbou Žadovjáci v Domě kultury.

Sobota 11. 11. v 11:11, před radnicí
OTEVÍRÁNÍ SVATOMARTINSKÝCH VÍN
Deset vinařů z Kyjova a okolí nabídne  
k ochutnání více než 30 vzorků Svatomar-
tinských vín ročníku 2017. Akce bude ve 
stanu před radnicí. 

Úterý 14. 11. v 19:00, divadelní sál 
SVATOBOŘÁCI - Seriál dechových hudeb
Svatobořáci byli založeni 11. listopadu 
2010 Přemkem Doležalem, jenž je i jejím ka-
pelníkem. Kapela se zúčastnila v srpnu roku 
2012 Mezinárodního soutěžního festivalu 
„Dychovky v Preši“ v Pezinku na Slovensku, 
kde sestry Alena a Ludmila Valčuhovy vy-
hrály cenu za nejlepší ženský zpěv a Pro-
kop Neduchal za nejlepší skladbu soutěže 
„Ej, když sem šel“. Také získali cenu diváků  

a nakonec završili účinkování jako absolutní 
vítězové. V září téhož roku se kapela zú-
častnila Mezinárodního soutěžního festivalu 
„Vejvodova Zbraslav“ v Praze, kde získala 
3. místo a ocenění za zpěv Prokopa Nedu-
chala a za sólový výkon Ondry Pavluše. 
  
XVIII. KYJOVSKÝ DIVADELNÍ PODZIM
Pátek 17. 11. ve 20:00, divadelní sál
BIOSTORY (Divadlo MALÉhRY)
Komedie na téma dnes tolik populární. Hra-
jí: Barbora Seidlová, Nikola Zbytovská, Da-
niela Zbytovská.
Sobota 18. 11. ve 20:00, Kyjovský pivovar
UŠUBRANÁ (Děvčátko a slečny Jaroměř)
Poetická koláž o onom věčném a věčně ta-
buizovaném „však vy víte, o tamtom“. Hrají: 
Kateřina Prášilová a Monika Němečková. 
Představení není vhodné pro diváky do 15 let.
MALÁ NARAJAMA
Poetický, folklorně laděný večer. K  posle-
chu, zadumání i k povídání o viděném vám 
zahraje populární kyjovská kapela.
Neděle 19. 11. v 15:00, divadelní sál
O PRAČLOVÍČKOVI 
(Divadlo Tramtarie Olomouc)
Báječný výlet do světa dinosaurů. Pohád-
kový příběh pro celou rodinu. Hrají: Václav 
Stojan, Jana Posníková nebo Petra Konev 
Čiháková, Barbora Šebestíková nebo Tere-
za Toth Čápová.
Pátek 24. 11. ve 20:00, divadelní sál
V BORŮVČÍ 
(Geisslers Hofcomoedianten z.s.)
Láska hory přenáší, ale vášeň dělá z lidí … 
co? Lechtivá komedie plná lesních plodů  
a roztoužených zvířátek. Hrají: Eva Bure-
šová, Claudia Eftimiadisová, Aleš Pospíšil, 
Bartoloměj Veselý, Petr Šmíd. Představení 
není vhodné pro diváky do 15 let.

Pondělí 20. 11. Galerie - Čajovna
HDR FOTOGRAFIE Z JAPONSKA A BELGIE
Nevšední zachycení scenérií, zákoutí a port- 
rétů z Japonska a Belgie. HDR neboli High 
Dynamic Range je vysoce dynamický roz-
sah zobrazení, který umožňuje rozšířená 
reprodukce rozsahu osvětlení a zastínění 
scény a jehož výsledkem jsou až hyperrea-
listické či surrealistické obrazy. 
Výstava potrvá do 5. prosince 2016.

Úterý 21. 11. v 19:00, divadelní sál
SCREAMERS 112
Známá travesti skupina Screamers opět 
přijíždí s novým pořadem, který tentokrát 
nazvala „Screamers 112“.Těšit se můžete 
na slečny Dolores, Paulu, Halinu, Lili, Sašu  
a Láďu, který vás provede celým pořadem. 
Jak samotný název napovídá, v rámci ve-
čera se objeví nejrůznější záchranné složky.

Středa 22. 11. v 19:00, divadelní sál
MICHAL HORÁČEK "NA CESTĚ 2017" 
ANEB HAPKA ŽIJE !!!
Po úspěchu alb Český kalendář (nejpro-
dávanější CD roku 2014 v ČR) a Segrado 
(vévodilo žebříčku prodejů v roce 2015)  
a dvou souvisejících hojně navštívených 
turné přichází textař, básník a producent 
Michal Horáček s dalším koncertním pro-
jektem. Ten mapuje především písně, kte-
ré během třicetileté spolupráce vytvořili se 
skladatelem Petrem Hapkou. A protože 
jsou písně z dílny Hapka & Horáček pro-
duktem „s doživotní zárukou“, je představe-
ní postaveno tak, aby bylo pro návštěvníky 
výjimečným zážitkem. Široké spektrum pís-
ní, které jsou na koncertech představovány, 
vyžaduje více hlasů, a Michal Horáček pro-
to ke spolupráci pozval hned tři interprety, 
kteří zastupují různé generace a charaktery. 
Jsou jimi Ondřej Ruml, Lenka Nová a Fran-
tišek Segrado, doprovázení pětičlenným 
orchestrem instrumentalistů-sólistů. Kapela 
hraje ve složení Petr Malásek (klavír), Josef 
Štěpánek (kytary), Jan Tengler (kontrabas), 
Petra Malíšková (violoncello) a vždy jeden 
ze čtveřice špičkových českých bubeníků 
Bady Zbořil, Miloš Dvořáček, Dano Šoltis či 
Jiří Slavíček.

Čtvrtek 23. 11. v 19:00, divadelní sál
MISTŘÍŇANKA - koncert 
k 70. narozeninám A. Pavluše
Koncert k 70. narozeninám Antonína Pavlu-
še, zakladatele a dlouholetého kapelníka 
Mistříňanky.

Sobota 25. 11. ve 20:00, estrádní sál
KATEŘINSKÁ ZÁSTĚRKOVÁ ZÁBAVA
K  tanci, poslechu a dobré zábavě hraje 
dechová hudba Vracovjáci. V programu vy-
stoupí jednotlivé složky Slováckého soubo-
ru Kyjov. 

Středa 29. 11. v 19:00, divadelní sál
ORCHESTR VÁCLAVA HYBŠE 
A JOSEF LAUFER
Vánoční koncert. Hlavním hostem letošního 
vánočního turné bude herec, scenárista, 
režisér, tlumočník, moderátor, textař, spi-
sovatel, ale taky vynikající zpěvák – Josef 
LAUFER. Jeho vystoupení doplní čtveřice 
mladých talentů populární hudby, kteří do-
stanou jedinečnou příležitost absolvovat 
vánoční turné s orchestrem Václava Hybše.

V  předvánočním čase je možno zakoupit 
vstupenky na pořady pořádané v roce 2018
Již je v předprodeji:
Koncert Václava Hudečka s  Komorním 
orchestrem města Kyjova, Dia show s ces-
tovatelem Jirkou Kolbabou
V předprodeji od 20. listopadu 9:00: 
Koncert THE BACKWARDS (jeden z nej-
lepších revivalů Beatles na světě, dvoj-
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násobní vítězové prestižního Beatlefestu 
v New Yorku), zábavný program Iva Šmol-
dase s Pepou Štrossem.
V předprodeji od 21. listopadu 9:00:
Koncert Chantal Poullain, koncert Jo-
sefa Fouska „Bez náhubku“, divadelní 
představení pro dospělé Commedia fi-
nita (Valérie Zawadská, Kateřina Macháč-
ková, Lucie Kožinová, Anna Kulovaná).
V předprodeji od 22. listopadu 9:00:
Divadelní představení pro dospělé Mi-
lostný trojúhelník (Josef Polášek, Martin 
Zbrožek, Lukáš Pavlásek), předplatné Seri-
álu dechových hudeb 2017, nedělní před-
stavení pro děti (Čertův švagr, Dobrodruž-
ství hastrmana Tartmana, Míša Růžičková)
Podrobné informace naleznete na plaká-
tech k  akci „Vstupenku pod stromeček“  
a na webu MKS Kyjov.
Připravujeme na prosinec:
2. 12. - Program k 70. výročí trvání Cim-
bálové muziky Jury Petrů 
3. 12. – 5. 12. - ADVENTNÍ (PŘEDVÁ-
NOČNÍ PRODEJNÍ) TRHY součástí bude 
rozsvícení vánočního stromu s programem 
v neděli 3. prosince
úterý 5. 12. - Popletené Vánoce, program 
pro děti, MŠ a 1.stupeň ZŠ
středa 6. 12. - Vánoční koncert Věry 
Martinové „Foukneme do svící“ 
čtvrtek 7. 12. - Zemlinského kvarteto - 
koncert
úterý 12. 12. - Seriál dechových hudeb, 
DH Drietomanka
úterý 19. 12. - Grande Moravia L. Pavluše 
a hosté – koncert „Pojď zpívat o Vánocích“
sobota  23. 12. - Zpívání u vánočního stromu
pondělí 25. 12. - Vánoční beseda u cimbálu
neděle 31. 12. - Guláš párty

KINO PANORAMA

Středa 1. 11. v 15:30
Bijásek: HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM 
ČR/2017, 85 minut, přístupný. Legendár-
ní hrdinové, které dobře znáte, přicháze-
jí v animované komedii pro celou rodinu. 
Filmový příběh nabízí zcela nové, původní 
dobrodružství.

Středa 1. 11. v 19:00
Filmový klub: CHLAPI NEPLÁČOU
Bosna a Hercegovina/2017, 98 minut, titul-
ky, nevhodný do 12 let. V opuštěném hor-
ském hotelu, který dnes už pouze nazna-
čuje dobu své zašlé slávy a luxusu, probíhá 
psychologický experiment. Na jednom místě 
se potká osm dobrovolníků z řad válečných  
veteránů, zastupujících různé národnosti  
a etnika bývalé Jugoslávie, aby zde pod-
stoupili společnou terapii. 

Čtvrtek 2. 11. v 17:00, pátek 3. 11. v 17:00
TO
USA/2017, 109 minut, titulky, nevhodný do 

15 let. Film natočený podle předlohy stej-
nojmenného románu Stephena Kinga, který 
již celá desetiletí naplňuje čtenáře hrůzou.

Čtvrtek 2. 11. ve 20:00, neděle 5. 11. ve 20:00
HORA MEZI NÁMI
USA/2017, 109 minut, titulky, nevhodný 
do 12 let.  Alex (Kate Winslet) spěchá na 
vlastní svatbu. Pravidelné lety jsou kvůli blí-
žící se bouři zastaveny. Na letišti se setká 
s Benem (Idris Elba), lékařem spěchajícím 
na důležitou operaci. A tak tito dva náhodní 
spolucestující považují za velké štěstí, když 
najdou pilota malého letadla, který je ocho-
ten s nimi odletět. 

Sobota 4. 11. v 17:00/3D, neděle 5. 11.
v 17:00/2D
THOR: RAGNAROK 2D/3D
USA/2017, 130 minut, české znění, pří-
stupný. Thor je uvězněn na opačném konci 
vesmíru bez svého mocného kladiva a je 
nucen pustit se do závodu s časem, aby se 
vrátil včas do Asgardu a zastavil Ragnarok 
- zkázu svého domova a konec asgardské 
civilizace - který se snaží rozpoutat mocný 
nový nepřítel, nemilosrdná Hela. 

Pátek 3. 11. ve 20:00/3D, sobota 4.1 1. 
ve 20:00/2D
BLADE RUNNER 2049 2D/3D
USA/2017, režie: Denis Villeneuve, 163 mi-
nut, titulky, nevhodný do 12 let. Třicet let po 
událostech prvního filmu odhaluje nový Bla-
de Runner a důstojník losangeleské policie 
K dlouho ukryté tajemství, které je natolik 
zásadní, že by mohlo zcela rozvrátit posled-
ní zbytky lidské společnosti. 

Neděle 5. 11. v 15:00
JÁ, PADOUCH 3
USA/2017, 96 minut, české znění. Největ-
ší světový padouch Gru a jeho žlutí mimoní 
pomocníčci se vracejí v novém dobrodruž-
ství. A budou čelit neméně rafinovanému 
zločinci jménem Baltazar Bratt. 

Středa 8. 11. v 16:30
JMENUJI SE HLADOVÝ BIZON
ČR/SR, 2017, režie: Pavel Jurda, doku-
ment, 83 minut, přístupný. Příběh Jana, 
který se narodil nevidomý a postupně se 
mu zhoršuje i sluch, se odehrává převážně  
v indiánské rezervaci v Novém Mexiku. 
Hlavní hrdina Jan, který si říká Hladový 
Bizon, se vydává z Moravy za medicinma-
nem kmene Navahů, aby u něj podstoupil 
ozdravný rituál. 

Středa 8. 11. v 19:00
Filmový klub: NERUDA
Chile/Argentina/2017,108 minut, titulky, pří-
stupný. Píše se rok 1948 a Studená válka 
dosáhla k chilským hranicím. Senátor Pablo 
Neruda během kongresu obviňuje vládu ze 

zrady Komunistické strany, za což jej prezi-
dent Gonzalez Videla zbavuje funkce. Ná-
sledně je policejní prefekt Oscar Pelucho-
nneau pověřen básníkovým zatčením.

Čtvrtek 9. 11. v 17:30, pátek 10. 11. v 17:30
ČÁRA
SR/ČR/2017, 115 minut, titulky, nevhodný 
do 12 let. Kriminální thriller o pašerácích 
ze slovensko-ukrajinských hranic získal na 
MFF v Karlových Varech Cenu pro Nejlepší 
režii. Režisér Peter Bebjak ukazuje podsvětí 
a život na samotné východní hranici Evrop-
ské unie, kde platí často vlastní zákony. 

Čtvrtek 9. 11. ve 20:00
HANS ZIMMER V PRAZE
UK/ČR 2017, 39 minut, titulky, přístupný. 
Hans Zimmer je skladatelem mnoha nejiko-
ničtějších filmových soundtracků současné 
doby a hudebníkem světového kalibru. Do 
jeho autorské dílny patří například hudba  
z filmů Piráti z Karibiku, Madagaskar, Sher-
lock Holmes, Gladiátor, trilogie Temný rytíř 
nebo Dunkerk. 

Pátek 10. 11. ve 20:00, sobota 11. 11. ve 
20:00, neděle 12. 11. ve 20:00
JIGSAW
USA/2017, titulky, 91 minut, nevhodný do 
15 let. Zohavená těla se začnou objevovat 
na různých místech ve městě. V průběhu 
vyšetřování všechny důkazy jednoznačně 
ukazují na jednoho muže: Johna Kramera. 
Muž zvaný Jigsaw je ale více než 10 let po 
smrti. 

Sobota 11. 11. v 17:00, neděle 19. 11. 
v17:00, neděle 26.11. ve 20:00
MILADA
ČR/2017, režie: David Mrnka, 130 minut, 
přístupný. Film je inspirován osudem a živo-
tem JUDr. Milady Horákové, který se dotkl 
mnoha lidí. Odehrává se v letech 1937 – 
1950 a vypráví příběh ženy, v jejíž osobnost 
a životě byly morální principy zakořeněny 
tak silně, že se často ve svých rozhodnu-
tích řídila více svým svědomím než srdcem, 
a to i za cenu ohrožení vlastní rodiny a sebe 
sama. 

Neděle 12. 11. v 17:30
BAJKEŘI
ČR/2017, 95 minut, přístupný. Bajkeři slibují 
být rozvernou letní komedií ve stylu Snow-
boaďáků a Rafťáků. Nevlastní bratři Jáchym 
a David společně s kamarádem Sašou tráví 
většinu času ve světě sociálních sítí.

Neděle 12. 11. v 15:30
MY LITTLE PONY FILM
USA/2017, 99 minut, české znění. Když 
temná síla ohrožuje Ponyville, vydají se 
naši kamarádi na cestu až na konec bájné 
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Equestrie, protože musí zachránit svůj milo-
vaný domov. 

Středa 15. 11. v 16:30
Biosenior: ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
ČR/2017, režie: Jan Hřebejk, 115 minut, 
přístupný. Filmová trilogie ZAHRADNICTVÍ 
se skládá ze tří samostatných filmů ode-
hrávajících se na pozadí nejdramatičtějších 
období minulého století a časově předchází 
oblíbenému snímku Pelíšky. Vypráví o třech 
rodinách: rodině leteckého radiotelegrafisty, 
rodině majitele kadeřnického salonu a rodi-
ně majitele zahradnictví. 

Středa 15. 11. v 19:00
Filmový klub: ČTVEREC
Švédsko/Německo/2017, 142 minut, ne-
vhodný do 15 let. Cristian je kurátor prestiž-
ního muzea moderního umění, které hledá 
ideální strategii, jak propagovat novou vý-
stavu a její ústřední myšlenku - čtverec 4 x 4 
metry. Uvnitř něj platí pravidlo naprosté rov-
nosti a tolerance. Snímek získal v Cannes 
2017 Zlatou Palmu.

Čtvrtek 16. 11. v 17:30, sobota 18. 11. 
ve 20:00, neděle 19.11. ve 20:00, sobota 
25. 11. ve 20:00, čtvrtek 30. 11. ve 20:00
ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK
ČR/2017, režie: Jan Hřebejk, cca 115 mi-
nut, přístupný. Třetí film Zahradnictví s ná-
zvem Nápadník se odehrává na samém 
konci let padesátých. Je příběhem lásky, 
tentokrát lásky milenecké. Vypráví o bitvě 
mezi rodiči a jejich dětmi, poznamenanými 
válkou a komunistickým převratem.

Čtvrtek 16. 11. ve 20:00/2D, pátek 17. 11. 
ve 20:00/3D, sobota 18. 11. v 17:00/2D, 
čtvrtek 30. 11. v 17:00/3D
LIGA SPRAVEDLNOSTI 2D/3D
USA/2017, cca 130 minut, české znění, ne-
vhodný do 12 let. Poháněný jeho obnove-
nou vírou v lidstvo a inspirován Supermano-
vým nesobeckým činem, se Bruce Wayne 
spojí se svým nově nalezeným spojencem 
Dianou Prince, aby čelili ještě většímu ne-
příteli. Batman a Wonder Woman pracují na 
tom, aby rychle našli a dali dohromady tým 
složený z nadlidí, se kterými by se mohli po-
stavit této nově procitnuté hrozbě. 

Pátek 17. 11. v 17:30, neděle 19.11.
v 15:00, neděle 26. 11. v 15:30
MAXINOŽKA
Francie/2017, 91 minut, přístupný, české 
znění. Náctiletý outsider Adam se vydává 
na dobrodružnou cestu, aby odhalil záha-
du svého dávno ztraceného tatínka, jen aby 
zjistil, že to není nikdo jiný než legendární 
Lesní muž!

Středa 22. 11. v 19:00
Filmový klub: KROTKÁ

Francie/2017, režie: Sergej Loznica, 143 
minut, titulky, nevhodný do 15 let. Jednoho 
dne se ruské ženě vrátí balíček, jejž poslala 
svému uvězněnému manželovi. Vystrašená 
a plná obav se vydává na pitoreskní ces-
tu do odlehlé části země, kde stojí vězení. 
Cesta do hlubin ruské provincie se promění 
v kafkovský labyrint zvůle a bezmoci. 

Čtvrtek 23. 11. v 17:30,
pátek 24. 11. v 17:30
TÁTA JE DOMA 2
USA/2017, cca 100 minut, titulky, přístup-
ný. Když dva znesváření otcové, jeden 
vlastní a druhý nevlastní, k sobě na konci fil-
mu Táta je doma konečně našli cestu, mohli 
si oddechnout nejen jejich společné děti  
a vysmátí diváci, ale především producenti 
téhle úspěšné komedie. 

Čtvrtek 23. 11. ve 20:00, pátek 24. 11. 
ve 20:00
HRÁČI SE SMRTÍ
USA/2017, 110 minut, titulky, nevhodný 
do 12 let. V mysteriózním thrilleru se sku-
pina studentů medicíny snaží získat odpo-
věď na otázku, zda existuje život po smrti. 
Opakovaně se dostávají do stavu klinické 
smrti, avšak stále nebezpečnější experi-
menty si na každém z nich vybírají svou 
daň.

Sobota 25. 11. v 17:30/2D, 
neděle 26. 11. v 17:30/3D
PŘÍŠERÁKOVI
Německo/Velká Británie/2017, 96 minut, 
české znění, přístupný. Wishbonovi nejsou 
právě šťastná rodinka. Máma Emma má 
knihkupectví, které je před krachem, táta 
Frank je přepracovaný a každý den trpí pod 
tyranským šéfem. Dcera Fay je nešťastná, 
stydlivá teenagerka a syn Max je sice ma-
tematický genius, ale ve škole ho ostatní 
šikanují.

Úterý 28. 11. v 18:00
SNOW FILM FEST
Filmový festival SNOW FILM FEST je té-
měř čtyřhodinové celovečerní pásmo 
špičkových filmů o zimních sportech a 
dobrodružstvích. Na své si přijdou mi-
lovníci čerstvého prašanu, horských ve-
likánů, psích spřežení i arktické divočiny. 
V  programu je sedm pečlivě vybraných 
filmů – finalisté ze zahraničních festivalů 
a novinky z domácí produkce. Můžete se 
těšit např. na filmy o dodnes nepřekona-
ných výkonech skialpinistů, odhodlání Jo-
nathana Griffitha o zdolání hory, která ho 
již čtyři roky odmítá, o jedinečném poutu 
mezi člověkem a zvířetem, o nejdrsnějším 
závodu planety skrz zimní Yukon, o lyžo-
vání v Pákistánu a také o tom, že žít své 
sny lze v jakémkoliv věku.

Středa 29. 11. v 19:00
Filmovy klub: FANTASTICKÁ ŽENA
Chile/Německo/2017, 104 minut, titulky, 
nevhodný do 15 let. Nejnovější snímek reži-
séra Sebastiána Lelia je originálním nadžán-
rovým pokusem vzdorovat společenským 
stereotypům a emancipačním příběhem, 
který si bere stejným dílem z tvorby Alfreda 
Hitchcocka i Pedra Almodóvara. 

RADNIČNÍ GALERIE

10. 10. – 26. 11.
Výstava „Hradišťská UMPRUMKA“ 
Město Kyjov srdečně zve do Radniční 
galerie na výstavu Střední uměleckoprů-
myslové školy Uherské Hradiště. Výstava 
prezentuje mladou originální a nápaditou 
tvorbu studentů školy, která má dlouhole-
tou uměleckou i řemeslnou tradici a s cel-
kovým počtem devíti vyučovaných speci-
álních oborů se řadí k nejkomplexnějším a 
nejrozsáhlejším centrům našeho středního 
uměleckého školství. Výstavu tvoří výběr z 
kolekcí autorské tvorby žáků oboru Design 
oděvu, Design obuvi, Multimédií, Průmy-
slového designu a Keramiky. K  vidění jsou 
i kolekce, které získaly ceny na prestižních 
soutěžích mladého designu či na módních 
přehlídkách. Výstava je prodloužena do 26. 
listopadu 2017.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Středa 1. 11. v 17:00, studovna-čítárna
RAKOVINA LIDSKÉ MYSLI 
Přednáší Sam Fujera.

Pátek 3. 11. v 17:00, přednáškový sál
ASTROLOGIE A ZDRAVÍ 
Přednáší uznávaná astroložka a numerolož-
ka Eva Matulová.

Pondělí 6. 11. v 9:00, jídelna CSS Kyjov
POEZIE MÉHO SRDCE
Recitace oblíbených veršů a básní účastní-
ků besedy. Setkání s uživateli Centra sociál-
ních služeb Kyjov. Půjčování knih.

1. 11., 15. 11., 29. 11. vždy od 10:00, 
přednáškový sál knihovny
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
Téma: Pěstování a využití jedlých a léčivých 
hub. Jedná se o moderní způsob výuky, kdy 
senioři společně sledují přednášku odborní-
ka on-line v Konzultačním středisku.  

Středa 8. 11. v 17:00, studovna - čítárna
MEDITACE JAKO VÝSLEDEK 
BDĚLÉHO KONÁNÍ 

Čtvrtek 9. 11. v 16:00, přednáškový sál
S DĚTSKOU KNÍŽKOU DO POSTÝLKY
Odpoledne plné her, knížek, zábavy a inspi-
race pro děti i rodiče. Programem provedou 
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Zuzana Teplíková a Hana Šišperová. Pořá-
dá Kyjovské Slovácko v pohybu.

Pátek 24. 11., přednáškový sál
SPISOVATELKA A SCENÁRISTKA 
PETRA DVOŘÁKOVÁ 
Julie mezi slovy - beseda pro žáky 1. stup-
ně ZŠ (8:30), Já jsem hlad – beseda pro 
studenty z Klvaňova gymnázia (10:00). 

Středa 29. 11. od 15:00 do 16:30, 
oddělení pro děti a mládež
WORKSHOP S MELITOU – 
PODZIMNÍ TVOŘENÍ 
Keramika s  Melitou Klimperovou. Zveme 
všechny tvořivé děti od 5 let, rodiče i pra-
rodiče. Akce je realizována v rámci projektu 
Jižní Morava čte. 
 

GALERIE DOMA

Vernisáž v pátek 3. listopadu v 17:30. Vý-
stava potrvá do 26. listopadu
LADISLAV SCHOVANEC: OBRAZY

KYJOVSKÝ PIVOVAR  

Čtvrtek 2. listopadu v 18:00
SETKÁNÍ S PLK. ING. 
OLDŘICHEM PELČÁKEM  
Kyjovským rodákem a čestným občanem 
města Kyjova, který byl zařazený do útlého 
výběru letců - kosmonautů spolu s plk. Vla-
dimírem Remkem. Besedu doplní i ing. Jiří 
Valný, jeho dlouhodobý přítel, který jej také 
do Kyjova pozval.

VLASTIVĚDNÉM MUZEU KYJOV 

1. 11. 2017 - 31. 1. 2018 
VÝSTAVA "JEDNOTA BRATRSKÁ"

Neděle 26. 11. od 13:30 
BLEŠÍ TRH

PRAŽÍRNA

Sobota  25. 11. ve 20:30
BENNY LACKNER TRIO 
(USA/CZ), www.bennylackner.com
Benny Lackner – klavír, Wurlitzer, Nordlead 2, 
iPad a notebook, Tomáš Liška – kontrabas, 
Tomáš Hobzek – bicí. Benny se narodil v Ber-
líně, ve třinácti se přestěhoval do Kalifornie. 
Získal bakalářský titul na California Institute 
of the Arts pod vedením Charlie Hadena. V 
letech 1997 – 1998 studoval soukromě u své-
ho mentora, pianisty Brada Mehldaua. Benny 
Lackner se nemusí bát srovnání s Keithem 
Jarrettem nebo Bradem Mehldauem. Jeho 
výhodou je, že neustále zdokonaluje svůj 
vlastní hudební jazyk a kompoziční styl. 

KLUB BÁRKA

Najdete nás za plátnem letního kina na 
adrese Sv. Čecha 280, tel.: 777  128  849,  
nebo e-mail: petra.hradilova@kyjov.charita.cz. 
Otevírací doba klubu: po, út, čt, pá 14:00 - 18:00
Téma měsíce: Loučení
Workshopy 
9. 11. od 14:00 - Turnaj ve fotbálku
16. 11. od 14:00 - Pudinkový večírek
Besedy s  promítáním každé pondělí EXIT 
316. Biják každý pátek téma loučení.

CENTRUM PRO RODINU KYJOV

Palackého třída 64, 697 01 Kyjov (fara) tel.: 
+420 728 759 816 (Radek Šváb) cprkyjov@
ado.cz , www.kyjov.dcpr.cz
Sobota 2. 12. ve 20:00 - Silvestrovská 
párty aneb oslava konce církevního 
roku – v prostorách Kyjovského pivovaru. 
Můžete se těšit na dobrou hudbu, zábavu, 
vinotéku, losování o ceny a  hlavně pose-
zení s  přáteli. Předprodej vstupenek bude 
probíhat na tel. 728  759  816. Počet míst 
je omezen.
Každou středu 10:00 – 12:00 - Setkávání 
maminek na mateřské dovolené u kávy, 
ale především nad Biblí – „Modlitby matek“. 
Každý druhý čtvrtek v měsíci (9. 11.) od 8:00 
- Posezení při kávě a filmu pro dospělé 
a seniory. Přijďte mezi nás a zpříjemněte si 
čas pohodovou snídaní a fajn promítáním. 
Každý sudý čtvrtek 18:00 – 19:00 - Tančení  
a rozjímání při poslechu žalmů – Izra-
elské tance. Více u Heleny Pauerové, tel.  
727 810 705.
Manželské večery. Celosvětový program 
pro manžele jakéhokoli věku, vyznání a bar-
vy pleti. Na večery je nutné se přihlásit.
Kurzy a doučování z angličtiny, jak pro za-
čátečníky, tak i pro pokročilé.
Veškeré informace naleznete také na 
www.kyjov.dcpr.cz 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ 
FARNOST KYJOV

Palackého třída 64, 697 01 Kyjov tel.: 
+420 731 402 188 (p. Vladimír Mrázek) fa-
kyjov@ado.cz , www.kyjov.dekanat.cz
V neděli 5. 11. se na místních hřbitovech 
uskuteční Dušičkové pobožnosti. Na hřbi-
tově v Kyjově ve 14:00 a na hřbitově v Bor-
šově v 15:00.
Středa 8. 11. od 18:15 se v  prostorách 
fary v  Kyjově uskuteční Náboženství pro 
dospělé. Chcete-li se dozvědět něco více  
a prohloubit své znalosti či dostat odpovědi 
na otázky, tak určitě přijďte.
Středa 1. 11. -  bohoslužby ve farním 
kostele v 6:45 a v 18:30. 
Čtvrtek 2. 11. - bohoslužby v gymnazijní 
kapli ráno v 6:45 a večer ve farním kostele 
v 18:30.

Týdenní pořad bohoslužeb ve farním 
kostele:
Pondělí v 18:30, úterý v 6:45, středa v 17:00 
– mše svatá pro rodiny s dětmi, čtvrtek v 
6:45, pátek v 18:30, sobota v 6:45, neděle 
v 7:30, 9:00, 10:30 a 18:30.
Veškeré informace naleznete na i webu 
www.kyjov.dekanat.cz

KLUB MAMINEK KYJOV

Místo setkávání Mlýnská 2367, 697 01 Ky-
jov Nětčice u sila. Každé úterý a  čtvrtek od 
9:30 do 11:30. KMK bude otevřen i v odpo-
ledních hodinách a to od 16:00 do 18:00 na 
tvoření se staršími dětmi.
www.kmk.wbs.cz, cprkyjov@ado.cz
tel.:+420 728 759 816 (Radek Šváb)
Odpolední tvoření v KMK
Středa 1. 11. - Keramika (16.00 – 18.00)
Čtvrtek 2. 11. - Dušičkové svíce
Úterý 7. 11. - Opičí dráha
Středa 8. 11. - Domeček pro skřítky 
(16.00 – 18.00)
Čtvrtek 9. 11. - Koně
Úterý 14. 11. - Tipy pro ježíška
Úterý  14. 11. - Keramika (16.00 – 18.00)
Čtvrtek 16. 11. - Černá barva
Úterý  21. 11. - Adventní kalendáře
Úterý  21. 11. - Adventní tvoření (16.00 – 18.00)
Čtvrtek 23. 11. - Prstíky 
Úterý 28. 11. - Adventní věnce
Úterý 28. 11. - Adventní věnce (16.00 – 
18.00)
Středa 29. 11. - Keramika (16.00 – 18.00)
Čtvrtek 30. 11. - Mikulášská výzdoba
Veškeré informace naleznete také na 
www.kmk.wbs.cz

KONTAKTNÍ CENTRUM KOCKY

Kurzy pro domácí pečující se zaměřením 
na těžce zdravotně postižené ve spolupráci 
s Ligou vozíčkářů Brno. Začátek v 10:00.
1. 11. od 10:00 - SOCIÁLNÍ ZABEZPEČENÍ OZP 
8. 11. od 10:00 - PRÁVNÍ MINIMUM
15. 11. od 10:00 - ETIKA

4. 11. od 14:00
HRAVÁ SOBOTA
Zveme všechny milovníky stolních her na 
mezigenerační turnaj v „Člověče, nezlob 
se!“. Děti, studenty, rodiče i seniory. K dis-
pozici budou i jiné hry, hrát turnaj není pod-
mínkou účasti. Přijďte se pobavit a zahrát 
si. Není nutné hlásit se předem. Tato akce 
je přeložena z původního termínu 21. 10. 

25.11. od 14:00
TVOŘIVÁ DÍLNA 
Výroba adventních věnců, svícnů a jiných 
dekorací z  přírodních materiálů. Vhodné 
pro všechny věkové kategorie. Můžete si 
přinést vlastní nářadí. Přijďte se adventně 
naladit. 



/ listopad 2017

strana 16

TVS

ŠPETKA VALAŠSKA
Pohanská polévka

/ září 2017

strana 16

Televize TVS

Sport
Nová hokejbalová sezona plná změn

Právě začínající nová hokejbalová sezo-
na přináší pro Rytíře mnoho změn a no-
vinek. Nově budou do soutěže zařazeny 
dva společné turnaje týmů jižní a severní 
Moravy. Půjde o velmi příjemné zpestření 
a zároveň konfrontaci týmů z obou regi-
onů. Další novinkou je například zapoje-
ní nového týmu z Bratislavy do soutěže 
mladších žáků. Po slovenském Zohoru 
tak jde již o druhý zahraniční tým, který 
k  nám zavítá. Novinek je celá řada, ale 
co Rytíře potěší nejvíce, jsou dresy. Do 
nové sezony vstoupí ve zbrusu nových 
dresech. Jak to našim svěřencům sluší, 
můžete posoudit na našich webových 
stránkách, nebo přímo na našem hřišti 

na městském stadionu v  Kyjově. Začá-
tek nové sezony také přináší možnost 
pro širokou veřejnost, každý má šanci 
stát se jedním z nás. Startuje nová ná-
borová akce: „První školní den? První 
trénink hokejbalu!“. Náborová akce je 
pořádána ve spolupráci s Domem dětí a 
mládeže Kyjov. Neváhejte a přijďte si ho-
kejbal vyzkoušet. Výstroj vám zapůjčíme. 
Všechny potřebné informace najdete na 
našich webových stránkách www.ho-
kejbal-kyjov.cz, nebo na Facebook HBK 
Kyjov.

Ing. Martin Vaculík, Vedoucí 
Hokejbalového centra mládeže, 

HBK Kyjov

Pohár kyjovské 
radnice

Výstava a soutěž papírových modelů. 
Mistrovství ČR v kategorii lodí.
Papírová liga CPM, o.s.
Akce se koná 23. září od 8:00 do 14:00 
v hale DDM Kyjov, Husova 370.
Součástí výstavy je prodej modelů a mo-
delářských potřeb a nábor do kroužku 
papírových modelářů při DDM Kyjov.

ŠPETKA VALAŠSKA: Domikát
V  létě bylo na Valachoch vždycky co 
dělat, a tak se i jídla dělaly takové, kte-
ré byly rychle a v žaludku při práci moc 
netlačily. Třeba domikát. Víte, co to je? 
No přece polévka z brynzy. 
Suroviny: 2 - 3 velké brambory, voda 
dle potřeby, brynza dle chuti, sůl, 
máslo, pažitka 
Postup dle Vandy Vrlové:
Dřív na domikát tetičky použily i starý 
sýr, aby všecko zužitkovaly. A co že je 
ten starý sýr? No přece tvaroh, který 
už trochu „ostárl“ a přidaly se k němu 
bylinky a koření. My si ale uvaříme do-
mikát z  čerstvé brynzy, které bylo na 
jaře a v  létě vždycky dost. Nejprve si 

 

17:00 Reprízy ve  21 / 01 / 05 / 09 / 13 hod.
čas vys. název pořadu

17:00:00 Magazín Hodonín – premiéry ÚT, PÁ
17:10:00 Magazín KYJOV – premiéry ÚT, PÁ
17:20:00 Magazín Veselí n/Moravou – premiéry ÚT, PÁ
17:30:00 Magazín Valašsko – premiéry PO, ST, PÁ
17:45:00 Magazín Region  – premiéry PO, ČT
18:00:00 Magazín Uherské Hradiště – premiéry PO, ST, PÁ
18:10:00 Magazín Uherský Brod – premiéra PÁ
18:20:00 Zlínský kraj – premiéry ÚT, PÁ
18:30:00 Magazín Region – premiéry PO, ČT
18:45:00 Programové přílohy
19:00:00 Magazín Hodonín 
19:10:00 Magazín KYJOV 
19:20:00 Magazín Veselí n/Moravou 
19:30:00 PO - ST  Magazín Sport  - premiéra PO
 ČT - NE  CZ & SK magazín - premiéra ČT
19:45:00 Programové přílohy
20:00:00 Magazín Uherské Hradiště
20:10:00 Magazín Uherský Brod 
20:20:00 Zlínský kraj
20:30:00 PO - ST  Magazín Sport 
 ČT - NE  CZ & SK magazín 
20:45:00 Programové přílohy

24hodinový program
Regionální televize TVS
Premiérová 
hodina

TVS I NA SATELITU 

V PROGRAMU REGIONÁLNÍ TELEVIZE CZ 

DENÍKY o délce 15 minut můžete zhlédnout 
v 6 vysílacích vstupech denně  premiéra - 18:00

reprízy  - 22:00, 02:00, 06:00, 10:00, 14:00

ONLINE na www.tvslovacko.cz

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

ONLINE na www.televizetvs.cz

okrouhejte a nakrájejte zemáky a dej-
te je uvařit do osolené vody. Nemusíte 
s nimi šetřit, ať je polévka hustá. V dal-
ším hrnci nechte v  troše vody rozva-
řit brynzu, jen chviličku, to budete mít 
hned. Brynza je dnes k dostání i hodně 
slaná, a tak s dochucováním opatrně, 
pro chuť dejte místo soli třeba čerstvou 
pažitku ze zahrádky nebo lžičku domá-
cího másla.
Uvařené „zemáky“ vložte přímo do „ta-
léřků“ a přes ně pak přelijte brynzovou 
polévku. Nebo naopak dejte na stůl 
polévku a brambory zvlášť, ať si kaž-
dý vezme, jak hustou má rád. Domikát 
zakusujte čerstvým chlebem.

Reklama 
v Kyjovských novinách 

tel.: 777 711 055
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Špetku Valaška sledujte ve vysílání Regionální televize TVS

foto: Televize TVS

V  jednom z minulých dílů Špetky Valaš-
ska jsme se už dozvěděli, že pohanka 
pochází z končin od Bystřice pod Hos-
týnem, kam ji přivezli pohané. A pohan-
ská polévka je sice možná i pro pohany, 
ale především se vaří právě z  chutné  
a zdravé pohanky. Polévku ideální na 
oběd i svačinu pro vás opět připravila 
valašská patriotka Vanda Vrlová.
Suroviny: lžíce sádla, jedna velká cibule, 
pohanka celá nebo lámanka, horká voda 
podle potřeby, mrkev, petržel, celer, 
brambory, celý pepř, bobkový list, libe-
ček, 3 - 4 stroužky česneku, špetka soli, 
čerstvý chleba.
Postup dle Vandy Vrlové
Na sádle rychle opražíme cibulku, po-
hanku spaříme. Spaření, nebo aspoň 

propláchnutí, totiž z  pohanky vyžene 
charakteristickou vůni, kterou každý 
nemá až tak rád. Pohanku přidáme 
k cibuli, prohřejeme a taky osmažíme. 
Přilijeme horkou vodu podle libosti  
a množství pohanky. Myslete na to, 
že pohanka dost vody nasaje. Pak si 
očistíme zeleninu, nejlepší do polévky 
je kořenová. Takže mrkev, celer, petr-
žel, i brambory zahustí a zasytí, není 
pak už třeba zátřepky. Přidáme celý 
pepř, bobkový list a na vůni libeček 
a česnek, protože i když je to lehká 
letní polévka, bude pak vonět skoro 
jako zabijačková. Všechno nakrájíme 
a vhodíme k  pohance, která se nám 
mezitím hezky dusí v  hrnci, a my se 

těšíme, jak pěkně houstne. Trošičku po-
lévku osolíme, ale s rozmyslem, ať vynikne 
chuť bylinek a zeleniny. Provaříme, až jsou 
všechny suroviny měkké. Na závěr přidáme 
jeden až dva stroužky utřeného česneku. 
Jíme samotné, pro větší hladovce podává-
me s čerstvým chlebem.
Špetku Valašska vysílá na svých obrazov-
kách Regionální televize TVS každý posled-
ní víkend v měsíci, poprvé vždy v sobotu 
v  18:45 a poté každé čtyři hodiny až do 
nedělní půlnoci (sobota ve 22:45, neděle 
02:45, 06:45, 10:45, 14:45, 18:45 a 22:45). 
Po víkendu je pak pořad k vidění také na 
webu www.televizetvs.cz a na YouTube. 
Reprízu najdete ve vysílání vždy o víkendu 
za dva týdny od premiéry. 

placená inzerce

Špetku Valašska sledujte ve vysílání Regionální televize TVS
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Právě začínající nová hokejbalová sezo-
na přináší pro Rytíře mnoho změn a no-
vinek. Nově budou do soutěže zařazeny 
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k  nám zavítá. Novinek je celá řada, ale 
co Rytíře potěší nejvíce, jsou dresy. Do 
nové sezony vstoupí ve zbrusu nových 
dresech. Jak to našim svěřencům sluší, 
můžete posoudit na našich webových 
stránkách, nebo přímo na našem hřišti 

na městském stadionu v  Kyjově. Začá-
tek nové sezony také přináší možnost 
pro širokou veřejnost, každý má šanci 
stát se jedním z nás. Startuje nová ná-
borová akce: „První školní den? První 
trénink hokejbalu!“. Náborová akce je 
pořádána ve spolupráci s Domem dětí a 
mládeže Kyjov. Neváhejte a přijďte si ho-
kejbal vyzkoušet. Výstroj vám zapůjčíme. 
Všechny potřebné informace najdete na 
našich webových stránkách www.ho-
kejbal-kyjov.cz, nebo na Facebook HBK 
Kyjov.

Ing. Martin Vaculík, Vedoucí 
Hokejbalového centra mládeže, 

HBK Kyjov

Pohár kyjovské 
radnice

Výstava a soutěž papírových modelů. 
Mistrovství ČR v kategorii lodí.
Papírová liga CPM, o.s.
Akce se koná 23. září od 8:00 do 14:00 
v hale DDM Kyjov, Husova 370.
Součástí výstavy je prodej modelů a mo-
delářských potřeb a nábor do kroužku 
papírových modelářů při DDM Kyjov.

ŠPETKA VALAŠSKA: Domikát
V  létě bylo na Valachoch vždycky co 
dělat, a tak se i jídla dělaly takové, kte-
ré byly rychle a v žaludku při práci moc 
netlačily. Třeba domikát. Víte, co to je? 
No přece polévka z brynzy. 
Suroviny: 2 - 3 velké brambory, voda 
dle potřeby, brynza dle chuti, sůl, 
máslo, pažitka 
Postup dle Vandy Vrlové:
Dřív na domikát tetičky použily i starý 
sýr, aby všecko zužitkovaly. A co že je 
ten starý sýr? No přece tvaroh, který 
už trochu „ostárl“ a přidaly se k němu 
bylinky a koření. My si ale uvaříme do-
mikát z  čerstvé brynzy, které bylo na 
jaře a v  létě vždycky dost. Nejprve si 
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čas vys. název pořadu
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19:30:00 PO - ST  Magazín Sport  - premiéra PO
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20:45:00 Programové přílohy

24hodinový program
Regionální televize TVS
Premiérová 
hodina

TVS I NA SATELITU 

V PROGRAMU REGIONÁLNÍ TELEVIZE CZ 

DENÍKY o délce 15 minut můžete zhlédnout 
v 6 vysílacích vstupech denně  premiéra - 18:00

reprízy  - 22:00, 02:00, 06:00, 10:00, 14:00

ONLINE na www.tvslovacko.cz

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

ONLINE na www.televizetvs.cz

okrouhejte a nakrájejte zemáky a dej-
te je uvařit do osolené vody. Nemusíte 
s nimi šetřit, ať je polévka hustá. V dal-
ším hrnci nechte v  troše vody rozva-
řit brynzu, jen chviličku, to budete mít 
hned. Brynza je dnes k dostání i hodně 
slaná, a tak s dochucováním opatrně, 
pro chuť dejte místo soli třeba čerstvou 
pažitku ze zahrádky nebo lžičku domá-
cího másla.
Uvařené „zemáky“ vložte přímo do „ta-
léřků“ a přes ně pak přelijte brynzovou 
polévku. Nebo naopak dejte na stůl 
polévku a brambory zvlášť, ať si kaž-
dý vezme, jak hustou má rád. Domikát 
zakusujte čerstvým chlebem.

Reklama 
v Kyjovských novinách 

tel.: 777 711 055

 

17:00 Reprízy ve  21 / 01 / 05 / 09 / 13 hod.
čas vys. název pořadu

17:00:00 Magazín Hodonín – premiéry ÚT, PÁ
17:10:00 Magazín KYJOV – premiéry ÚT, PÁ
17:20:00 Magazín Veselí n/Moravou – premiéry ÚT, PÁ
17:30:00 Magazín Valašsko – premiéry PO, ST, PÁ
17:45:00 Magazín Region  – premiéry PO, ČT
18:00:00 Magazín Uherské Hradiště – premiéry PO, ST, PÁ
18:10:00 Magazín Uherský Brod – premiéra PÁ
18:20:00 Zlínský kraj – premiéry ÚT, PÁ
18:30:00 Magazín Region – premiéry PO, ČT
18:45:00 Programové přílohy
19:00:00 Magazín Hodonín 
19:10:00 Magazín KYJOV 
19:20:00 Magazín Veselí n/Moravou 
19:30:00 PO - ST  Magazín Sport  - premiéra PO
 ČT - NE  CZ & SK magazín - premiéra ČT
19:45:00 Programové přílohy
20:00:00 Magazín Uherské Hradiště
20:10:00 Magazín Uherský Brod 
20:20:00 Zlínský kraj
20:30:00 PO - ST  Magazín Sport 
 ČT - NE  CZ & SK magazín 
20:45:00 Programové přílohy

24hodinový program
Regionální televize TVS
Premiérová 
hodina

TVS I NA SATELITU 

V PROGRAMU REGIONÁLNÍ TELEVIZE CZ 

DENÍKY o délce 15 minut můžete zhlédnout 
v 6 vysílacích vstupech denně  premiéra - 18:00

reprízy  - 22:00, 02:00, 06:00, 10:00, 14:00

ONLINE na www.tvslovacko.cz

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

Možnosti příjmu:   • kabelové rozvody 
 • IP TV 
 • satelit 

volně dostupné na

MULTIPLEX 4 - kanál 42 a 45 
pozemní digitální vysílání

ONLINE na www.televizetvs.cz

Špetku Valaška sledujte ve vysílání Regionální televize TVS

foto: Televize TVS
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Třináctiletá Magdaléna Trtíková je mistryní světa v karate
Na mistrovství světa v karate ve stylu 
goju ryu, které se konalo v půlce září  
v rumunské Bukurešti, nenašla přemoži-
telku třináctiletá Magdaléna Trtíková 
z Vracova a v disciplíně kata jednotliv-
ců vybojovala zlatou medaili. V závodu 
tříčlenných družstev pak spolu s další-
mi dvěma dívkami z Hodonína získala 
bronz. Magdaléna Trtíková je členkou 
Karate klubu Kyjov a studentkou zdejší-
ho Klvaňova gymnázia.
Magadaléno, gratuluji k úspěchu. 
Odjížděla jsi už do Bukurešti jako fa-
voritka?
Na mistrovství světa jsem se dlouho při-
pravovala, takže jsem se toho nebála. 
Když jsem tam ale přijela a viděla jsem 
tu konkurenci, tak jsem si říkala, že budu 
ráda, když projdu přes první kolo. Bylo 
tam přes pět set závodníků z pěti konti-
nentů, včetně třeba Japonska.
Jak probíhaly samotné závody?
Závody se konaly ve velké hale, kam 
jsme jezdily už v sedm ráno, abychom 
se rozcvičily. Napínavé bylo to, že jsme 
nikdy předem nevěděly, proti jaké sou-
peřce nastoupíme. Atmosféra byla úplně 
jiná než na běžných závodech, protože 
jednotlivé reprezentace fandily svým zá-
vodníkům. Když jsem cvičila a najednou 
jsem slyšela své jméno, tak jsem měla co 
dělat, abych se nezačala usmívat. Bylo 
to opravdu super.
Kata není kontaktní disciplína, přesto 
jste nastupovaly proti soupeřkám?
Ano, soutěží se ve dvojicích. Kata je se-
stava technik a kopů, kterou máme pře-
dem nacvičenou, je to boj s imaginárním 
nepřítelem. Ve finále jsem nastoupila 
proti Bulharce, kterou jsem znala už  
z předchozího mistrovství Evropy. Obě 
jsme předvedly nejvyšší sestavu v goju 
ryu. Ve družstvech jsme pak nacvičenou 
sestavu cvičily se dvěma kamarádkami  
z Hodonína, se kterými trénuji, s Terezou 
Vašíčkovou a Nicole Michalicovou.
Jak dlouho vlastně trénuješ karate  
a co pro tebe znamená?
Karate dělám pět let, z toho goju ryu jen 
dva roky. Není to sport jako ostatní, je to 
bojové umění a životní styl. Náš zkušební 
komisař Pavel Znamenáček nám vždyc-
ky říká, že to zahrnuje všechno, musíme 
zdravě žít, starat se o tělo, chovat se 
slušně k rodičům a pomáhat slabším.
Daří se ti to?
Snažím se. Mamka dbá na zdravou vý-
živu a já cvičím i doma. Taky se snažím 
o dobré chování, i když teď, když jsem  

v pubertě, je to možná složitější.
A proč jsi se začala věnovat právě 
goju ryu? Co tě na něm zaujalo?
Karate má asi deset stylů, goju ryu není 
oproti šótókan tak tvrdé. Dostala jsem 
se k němu na semináři, který pořádala 
několikanásobná mistryně světa a Ev-
ropy Veronika Mišková. Po semináři byl 
trénink, kde už nás zůstalo jen pár. Ří-
kala, že mi to jde, a mě to začalo bavit. 
Pak jsem byla u ní ještě na příměstském 
táboře a stala se z ní moje trenérka.
Kromě zlata z mistrovství světa máš 
doma i spoustu jiných medailí, třeba 
bronz z mistrovství Evropy v kumite, jsi 
českou šampionkou nejen v goju ryu, 
ale i všech stylů, uspěla jsi i na olympi-
ádě dětí a mládeže. Jak často trénuješ?
V Kyjově v oddílu mám tréninky dvakrát 
týdně, jednou za mnou jezdí Veronika 
Mišková. Když jsou závody, tak navíc já 
jezdím do Brna nebo na Slovensko za 
Martinem Čulenem, který má devátý dan. 
Máš kromě karate čas i na něco jiného?
Mám ráda i další sporty, třeba plavání 
nebo lyžování. V letošním školním roce 
budu po sedmi letech studia absolvovat 
v kyjovské základní umělecké škole ve 
hře na klavír.
A jaké máš plány s karate?
Nejbližším plánem je připravit se na mis-
trovství republiky, které bude v prosinci 
v Karlových Varech. V příštím roce je  
v Barceloně mistrovství Evropy. Do bu-
doucna bych se chtěla karate dál věno-

vat a taky trénovat děti. 
Karate je i olympijský sport? Chtěla 
by ses dostat na olympiádu?
Určitě bych se tam chtěla dostat. Ale to 
je ještě daleko. Zatím moc fandím své 
trenérce Veronice Miškové, aby se pro-
bojovala na olympiádu.

Miroslav Pechura

STŘEDNÍ ŠKOLA GASTRONOMIE,
HOTELNICTVÍ A LESNICTVÍ BZENEC,

příspěvková organizace

23. 11. 2017 Vás zveme na unikátní gastronomickou výstavu
" GASTRODEN"

více na www.sosbzenec.cz

 4leté maturitní obory:
Hotelnictví, Ekologie a životní prostředí

 2leté nástavbové obory:
Podnikání, Mechanizace zemědělství a lesního hospodářství

 3leté obory vzdělání:
Cukrář, Zahradník, Kuchař-číšník, Lesní mechanizátor, Rybář

 3leté obory vzdělání pro žáky vyžadující zvláštní péči:
Potravinářská výroba – cukrářské práce, Zahradnické práce

 1leté zkrácené studium:
 Hotelnictví, Lesní mechanizátor, Kuchař-číšník, Cukrář,
Zahradník, Rybář

náměstí Svobody 318 | 696 81 Bzenec
tel.: 518 384 527 | e-mail: info@sosbzenec.cz

Žáci a rodiče si mohou vybrat z následujících oborů vzdělávání:

Magdaléna Trtíková na nejvyšším stupni při vy-
hlašování vítězů na světovém šampionátu v Bu-
kurešti. Foto: archiv M. Trtíkové
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Česká reprezentace
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Školička krasobruslení 
a nově i Hokejová školička

Město připravuje novou 
koncepci rozvoje sportu
V  současné době probíhají práce na 
tvorbě „Koncepce rozvoje sportu měs-
ta Kyjova“. Součástí je zjišťování míry 
sportovní participace občanů, oblíbe-
nosti jednotlivých sportů či spokojenos-
ti obyvatel s  podmínkami pro sportovní  
a volnočasové aktivity.
Chtěli bychom vás tímto vyzvat k vypl-
nění krátkého dotazníku. Zároveň máte 
možnost vyjádřit se k současnému stavu 
podpory sportu v Kyjově. Dotazník je ur-
čen obyvatelům města Kyjova – osobám 
starším osmnácti let a středoškolákům, 
kteří studují v  jiném městě. Žáci a stu-
denti kyjovských škol budou vyplňovat 
jiný dotazník na základních a středních 
školách. Výsledky šetření budou mít vý-
razný vliv na budoucí směřování veřej-
né podpory sportu, na  rozvoj sportovní 
infrastruktury či realizaci sportovních 
programů a akcí pro veřejnost. Dotaz-
ník, prosím, vyplňte i v případě, že se již 

sportu aktivně nevěnujete. 
Naleznete jej od 1. 11. 2017 do 30 .11. 
2017 na této adrese: lokalsport.cz/kyjov
Odkaz na dotazník naleznete zároveň na 
oficiálních webových stránkách města – 
www.mestokyjov.cz.
V  případě, že nemáte možnost využít 
online dotazníku, je možné vyplnit jeho 
tištěnou verzi. Ta je během listopadu 
k  dispozici na podatelnách MěÚ Kyjov, 
na Informačním centru, na městském 
stadionu v  restauraci GÓÓÓL BAR a 
zároveň bude distribuována do všech 
domácností v  Kyjově a Bohuslavicích. 
Vyplněný dotazník můžete následně 
odevzdat do sběrných boxů na výše 
uvedených místech, v  Bohuslavicích 
bude sběrný box umístěn v  obchodě 
COOP.
Děkujeme vám, že se aktivně podílíte na 
plánování rozvoje našeho města.

Celkem 36 dětí převážně předškolního 
věku se uplynulou zimní sezonu zúčast-
nilo kurzu bruslení s názvem „Školička 
krasobruslení“. Myšlenka na jeho založe-
ní se zrodila v hlavě kyjovského rodáka  
a velkého fandy ledních sportů Ivo Kyně-
ry. Kurz pořádala TJ Jiskra Kyjov ve spo-
lupráci s  Bruslařským klubem Hodonín 
v  lednu a únoru 2017, kdy se uskuteč-
nilo šestnáct lekcí pro děti rozdělené na 
začátečníky a pokročilé. Pro velký zájem 
připravuje TJ Jiskra Kyjov i v nastávají-
cím zimním období další ročník Školič-
ky krasobruslení v  Kyjově. Vzhledem 
k  omezeným kapacitním možnostem 
kluziště a předpokládanému zájmu z řad 
rodičů bude nutná včasná registrace při-
hlášek dětí do připravované školičky. Po 
minulých zkušenostech bude připravo-
vaný kurz bruslení opět rozdělen na dvě 
tréninkové skupiny (začátečníci/pokroči-
lí), které by měly své bruslařské doved-
nosti pilovat dvakrát týdně po pětačty-

řiceti minutách v době provozu kluziště 
(předpoklad prosinec – únor). Kurz bude 
tak jako minule zakončen krasobrus-
lařskou exhibicí, která měla u diváků  
i účastníků velký ohlas. Jako letošní no-
vinku by TJ ráda zorganizovala pro malé 
zájemce kurz hokeje pro začátečníky,  
a to pod vedením profesionálních ho-
kejových trenérů. Model „Hokejové 
školičky“ by měl být podobný jako  
u krasobruslařské, tedy trénink maxi-
málně dvakrát týdně po dobu provozu 
ledové plochy na Městském stadionu 
v  Kyjově. Vše bude vázáno na rozhod-
nutí města, kolik časového prostoru pře-
nechá v připravovaném rozvrhu bruslení 
těmto aktivitám pro nejmenší.
Zájemci o oba připravované kurzy se 
mohou předběžně hlásit na e-mailovou 
adresu ivokynera@seznam.cz nebo na 
telefonním čísle 776 481 203.

Jiří Klimek, 
předseda TJ Jiskra Kyjov

Turisté vyrazili 
za krásami podzimu 
po nové trase

Po zbrusu nových turistických značkách 
mohli vyrazit lidé, kteří přijeli do Vřesovic 
na pochod Za krásami podzimu. Letošní 
čtvrtý pochod přilákal 368 účastníků ze 
73 měst a obcí. Nejvíc jich bylo z Kyjo-
va a z Vřesovic, další přijeli z celé Mora-
vy, Čech i Slovenska. Tentokrát vyrazili 
opačným směrem než obvykle.
„Klub českých trustů totiž připravil zce-
la nové značení, které vede z Vřesovic 
směrem na Kameňák,“ upřesnil trasu 
pořadatel Miroslav Vaculík.
Lidé tak šli po značení, které vzniklo te-
prve letos a ještě ani není zaznamená-
no v mapách.  Rozšíření nabídky turis-
tických tras uvítal i předseda zlínského 
klubu turistů Jiří Tomáš. Ten je ve Chři-
bech pravidelným hostem, a také proto 
dostal od vřesovických turistů speciální 
ocenění.
„Do přírody vyrážím pravidelně od roku 
1991, kdy jsem se stal členem Klubu 
českých turistů, a v poslední době cho-
dím i dvakrát týdně. Dá se říct, že je to 
pro mě droga,“ řekl Jiří Tomáš.
Vřesovická turistická organizace letos 
zahájila novou soutěž o zlatého turistu. 
Účastníci čtyř pochodů, které tu každo-
ročně startují, mohou pět let sbírat body 
do celkového hodnocení. Pro letošek tu 
ale organizované výšlapy končí. Turisté 
se ve Vřesovicích znovu setkají až 1. led-
na, kdy se koná novoroční čtyřlístek.

(mp)

ilustrační foto



S vizí „Mobilita pro zítřek“ podniká koncern skupiny SCHAEFFLER po celém 
světě. Má sídlo v Německu, ve více než 170 podnicích v 50 zemích zaměstnává 
přibližně 87 900 zaměstnanců. Hned za hranicemi, v malém, ale historicky 
bohatém městě Skalica se nachází jeden z největších závodů skupiny 
SCHAEFFLER – Schaeffler Skalica, spol. s r.o.

Skalica

Kysucké Nové Mesto

Lanškroun
Svitavy

Spojte svou kariéru se stabilním  
zaměstnavatelem ve Skalici

Aktuální nabídka pracovních pozic:   +421 34 696 11 11
www.schaeffler.sk

Schaeffler - vedoucí globální 
technologická společnost
Skupina Schaeffler je globálním dodava-
telem pro automobilový a  ostatní průmysl. 
Špičková kvalita, vynikající technologie a mi-
mořádný inovativní duch tvoří základ pro 
pokračující úspěch společnosti. Je dodava-
telem vysoce přesných komponentů a  sys-
témů v  aplikacích pro motory, převodovky 
a podvozky, jako i řešení valivých a kluzných 
ložisek pro velké množství průmyslových 
aplikací. 
S přibližně 87 900 zaměstnanci je Schaeffler 
jednou z největších světových společností 
v rodinném vlastnictví a s přibližně 170 po-
bočkami ve více než 50 zemích má celosvě-
tovou síť výrobních podniků, výzkumně vývo-
jových center a obchodních zastoupení.

Velký závod v malém městě 
Ve městě Skalica se nachází jeden z největ-
ších závodů společnosti SCHAEFFLER – pod-
nik Schaeffler Skalica, spol. s r.o. (bývalá INA 
SKALICA), který zde působí již více než 25 
let. V roce 1991 se rodina Schaeffler rozhod-
la investovat na Slovensku ve městě Skali-
ca, kde sídlil strojírenský podnik ZVL. Vedení 
tehdejší společnosti INA rozběhlo spoluprá-
ci s firmou ZVL a začalo na Slovensku vyrá-
bět jehlová ložiska. V roce 1994  společnost 
INA odkoupila zbývající podíl od společnos-
ti ZVL a stala se tak výrobním závodem se 

100 % vlastnickým podílem. Od původního 
záměru, založit malý závod s  300 zaměst-
nanci, vedení společnosti díky perspektivní 
kvalifikované a zkušené pracovní síle upus-
tilo a závod INA SKALICA, spol. s r.o. z roku 
na rok rostl, zvyšoval svoje výrobní kapaci-
ty a vytvářel nová pracovní místa. Aktuálně 
pracuje ve společnosti Schaeffler Skalica 
více než 4800 zaměstnanců. Převážná část 
zaměstnanců je z  blízkého regionu města 
Skalica.
Podnik Schaeffler Skalica je největším za-
městnavatelem ve Skalickém okrese, ba 
dokonce v celém Trnavském kraji a pozi-
tivně ovlivňuje hospodářské klima v celém 
regionu. 
V šesti výrobních halách spolu s produkč-
ní plochou 83 150 m2 se vyrábějí produkty 
pro automobilový a ostatní průmysl. Portfo-
lio tvoří klece (svařované, soustružené, line-
ární, velké a ploché), vnitřní kroužky, vnější 
kroužky, jehlová ložiska, podložky, napínací 
kladky, řídicí systémy do převodovek, váleč-
ková ložiska a synchronní kroužky.
Celkově se v podniku  vyrábí okolo 24 druhů 
produktů, které se odrážejí v cca 23 000 vy-
ráběných typ.
Schaeffler Skalica není jediným závodem 
spoločnosti SCHAEFFLER na Slovensku. Ne-
daleko Žiliny, v Kysuckém Novém Městě, 
působí závod Schaeffler Kysuce, spol. s r.o., 
který svou velikostí za závodem Schaeffler 
Skalica, spol. s r.o. nezaostává. 
Oba závody se na základě dosahovaných 
výsledků umisťují na špici v rámci koncer-

nu Schaeffler. Vytvářejí stabilní pracovní po-
zice pro téměř 10 000 zaměstnanců, čímž 
se zařazují mezi TOP zaměstnavatele na 
Slovensku.
V České republice má Schaeffler zastoupení 
v Lanškrouně, ke kterému se koncem října 
po slávnostním otevření zařadil i podnik ve 
Svitavách.

Myslíme na budoucnost 
regionu
Tak, jak společnost pracuje na svém rozvoji, 
snaží se podílet i na rozvoji města a regionu. 
Myslí na budoucnost dětí, a proto se jako 
jeden z prvních podniků na Slovensku roz-
hodla vybudovat moderní školicí centrum. 
Od 1. září 2015 ve spolupráci se Střední od-
bornou školou strojírenskou ve Skalici za-
bezpečuje kvalitní přípravu žáků v systému 
duálního vzdělávání. Kvalifikovaní pracovní-
ci budou ve společnosti vždy žádáni, takže 
všem absolventům duálního systému nabízí 
možnost zaměstnání.
Schaeffler vychází vstříc také vysokoškolá-
kům. Samozřejmostí jsou exkurze, realizace 
odborné praxe a spolupráce se studenty při 
vypracování jejich závěrečných prací, které 
slouží k obeznámení mládeže se společností. 
Stabilita, práce s nejmodernějšími technolo-
giemi, čisté pracovní prostředí, sociální pro-
gram, adekvátní ohodnocení, možnost růstu 
– to jsou atributy nabídky práce společnosti 
Schaeffler Skalica.



placená inzerce

NOVÁ 
ŠKODA KAROQ.

BEZPEČNĚ JINÁ.

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu 
ŠKODA KAROQ: 4,6–5,5 l/100 km, 119–137 g/km

Mějte krytá záda 

Představte si den strávený jinak – ve společnosti vozu 
ŠKODA KAROQ. Mezi kompaktní SUV přiváží 
sebevědomý design, nový standard bezpečnosti a prvky 
výbav z vyšší třídy.* V zadním nárazníku má radary, díky 
nimž Vám oznámí, jestli se v mrtvém úhlu neukrývá jiné 
auto. Když chcete vycouvat z nepřehledného parkoviště, 
KAROQ Vás nejen upozorní na blížící se automobil, 
ale také umí samočinně zabrzdit a zabránit tak případné 
kolizi. Navštivte nás a poznejte bezpečně jiné SUV.

* Některé prvky mohou být součástí příplatkové výbavy.

novaskodakaroq.cz

VISTA car
Brněnská 3955
695 01  Hodonín
Tel.: 518 394 900
www.vistacar.cz

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:
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Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Uherský Brod

Škola, která tě bude bavit
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

1. 12. 2017 12:00 - 18:00 2. 12. 2017   8:30 - 13:00 9. 2. 2018 12:00 - 18:00 www.spsoa-ub.cz

příjezdová ulice do centra, směr kino Panorama
KYJOV, Svatoborská 964

33%
KABÁTY

www.modaprostejov.cz

Právě nyní jsme pro Vás zlevnili všechny dámské a pánské
kabáty Móda Prostějov o skvělých 33%! Stále nabízíme
velký výběr obleků a košil ve všech velikostech! A pozor!
Akce navíc! Všechna dámská trička likvidujeme s 50 %
slevou. Přijďte! Určitě si vyberete! Těšíme se na Vás!

MÍNUS


